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ITepeomosa
Tectn mpu3HauUeHi AN ONEPAaTUBHOI MEPEeBIPKH MOTOYHOI YCIIIITHOCTI, a
TaK0X MOXKYTh BUKOPHUCTOBYBATHCS JJISI OpTaHi3alii MOAYJIbHOTO KOHTPOJIIO.
TecToBi 3aBmaHHs MarOTh 3aKpUTy (GopMy 3 BUOOPOM OAHI€T MPaBUIIBHOT
BIJIMOBiAIl 3 IEKiTBKOX 3anponoHoBaHuX. KoxxHe 3aBIaHHS MO3HAYEHO CUMBOJIOM
T3 3 MopsSAKOBHM HOMEpPOM, a Jali HaBeACHO BapiaHTH BiAMOBiIeH, TO3HAYCHI
cuMmBosiamu A, b, B, T

1. BU3HAYHHUKHU
PosristHeMo kBaagpaTHy MAaTpPHUIIIO N-TO TOPSIAKY:

a,; a, a3 .. a,
a21 a22 a23 a2n
Avn =83 83 8y .. 8
a‘nl anZ an3 a‘nn

Osnauennsn. JJemepminanmom (suznaunuxom) Matpuii A n-ro MOPSIAKY
Ha3MBA€ThCs anreOpaiuna cyma NljgomaHkiB, KOKeH 3 SKMX € J00yTKOM n
€JIEMEHTIB i€l MaTpHIli, B3ITHX MO OJHOMY 1 TUIBKM TIO OJTHOMY 3 KOXKHOTO
psAKa i KOXKHOTO CTOBMIIS Ii€l MAaTpHIll. 3HAK KOXKHOTO TaKOTO ITOOYTKY PiBHHMA
(— 1)I , e | — KiJbKicTh IHBEpCill y MepecTaHoBIll APYTUX 1HICKCIB, IPU YMOBI,
110 TepIIIi iHIeKCH BIOPSAKOBAHI:

_ |
det A=) (-D'ay, -8y, 85,8010 2, , e
n!
all a12 alS a'ln
a21 a‘22 a23 a2n
detA=la,, a, a; .. a,,
anl an2 an3 e ann

dopmyna Ui BU3HAYEHHS JeTepPMiHAHTa 2-TO TIOPSIIKY MAa€ BUTIISIL:



a,; a;
=3y -8y — a3y

aZl 22

OTxe, BUBHAYHHK 2-T0 MOPSIKY MOXHA OOYHCITIOBATH 33 CXEMOKO:
[ ] [ ] [ ] [ ]
N AN P
dopmyra st BU3HAYEHHS eTepMiHAHTa 3-TO TOPAAKY:
a;; ap  Ag
Ay 8y B3| =8y 8y t8y3 8y 8y cdy taj3c8y cdyn —
dy 83 g

— Q37 8y "8y —ay; "8y 78, — 3y, 1Ay " Ay
Cxema st OOYMCIIEHHS! BU3HAYHUKA 3-TO TIOPSAAKY MA€ BHUTIISI:

JInst o0uuCIeHHs] BU3HAYHUKIB BHIOTO TIOPS/IKY 3aCTOCOBYIOTH TEOPEMY
Jlarutaca mpo po3KiIaa BH3HAYHHMKA A-TO TMOPSIKY 3a €JIeMEHTaMH psjika ado
CTOBMYMKA. BH3HAYHWUKKM 3 UYUCIIOBHMH €JIEMEHTaMH, BHUKOPHCTOBYIOUH iX
BJIACTHUBOCTI, TMEPETBOPIOIOTH TaK, MI00 OOEpHYJIMCS Ha HYNb BCi, KPIM OJHOTO,
eJIEMEHTH JIESKOr0O psinka abo cToBHMUMKA. Po3kiamarou MmoTiM BH3HAYHHK 32
€IEMEHTaMH IIbOT0 psifika abo CTOBIYMKA, 3BOJUMO 3a/ady OOYHMCIEHHS
BU3HAYHUKA 71-TO TOPSIKY [0 3HAXOJKCHHsS OJHOr0 BH3HAuHHMKa (1 — 1)-ro
HOPSAKY.

Mpuknad 1. 3HaiiT BU3HAYHKUKH JPYTOTO TOPSIKY:

5 2 _
2|5 5|=5-3-7-2=1
a+b a-b _ 2 R .
|2 b aib =(a+b)’ —(a—-b) =4ab;
sina cosa| . . L . )
B) SnB cosp =sin asin o — sin Bsin p =sin(a - p);




A O DD W

T) !

log,b

log, a

=1-log,alog,b=0.

1

lMpuknad 2. 3uaiiTy BU3HAYHUKH TPETHOTO MOPSIKY:

2
a) |5
1

a
0) | X

B)

sin

1
3
4

X
b
X

sina
sin 8

Y

3
2|=2-3-3+5-4-3+1-1.2-3-3:1-2-2-4-5.1.3=40;

3

X

x|=abc+x* +x* —bx? —ax® —cx? = 2x° —(a+b+c)x* +abc;
c

cosa 1

cosp 1| =sina.cosp + sinBcosy +sin ycosa —sin ycosP —

cosy 1

—sin a.cosy —sin Bcosa =sin(a—B)+sin(B —y)+sin(y — a).

lMpuknad 3. OGunCcINTH BU3HAYHUK YETBEPTOTO MOPSJIKY:

-3 -5
5 4
5 8
4 5
~1 -14

8 |3 3 5 8| |3 -6 -14 5
6 -14 5
6| |2 5 4 6| (2 3 2 4 31
= = =(-1"3 -2 4=
7111 3 1/t 0 0 ©
0 -7 2
6| |[4 4 5 6| |4 0 -7 2
5| |-1 -14 5 100 39
7 -2 4|=/0 -100 39|=(-1)"-(-1) = -165.
35 12

2 -7

2

0 -3 12

Jns yTBOpeHHsI HYJiB y psaKy abo CTOBIYUMKY 3pYy4YHO MaTH BeLy4YHi
(po3B’s13yBasIbHMIA) €IEMEHT, 110 JOPIBHIOE OJMHHUIL. JlaHHi BU3HAYHHK TAKOrO eie-
MeHTa He Mae. J[11s1 oro yTBOpEHHST MOXKHA, HAITPUKIIA]T, TIOMHOYKUTH OCTaHHIHN PSIOK
BU3HAUHMKA Ha —1 1 JOJaTH 1O TEPEIOCTAHHBOTO, TPHU I[HOMY BU3HAUHUK HE
3MIHUTBCS. Y TakKH# CIOCIO Y TPETbOMY PSAKY YTBOPWIIMCS TPY OAMHUII (JOCTaTHBO
Martd ofHy). s yTBOpEHHS HyIIB, HANPHKIAA Y TPETHOMY PSIIKY, MOXKHA B3SITH 32
PO3B’SI3YBAILHUI €IEMEHT OJMHHMIIO, 1110 CTOITh Ha MEPETHHI MEPIIOro CTOBITYMKA i

TPETHOTO PSI/IKA.

[IoMHO’XHMMO eeMEHTH TEPILIOro CTOBITUMKA CIOYaTKy Ha —1 1 ckimazemo 3
BIJITIOBIIHUMH €JIEMEHTaMHU JIPYroro CTOBITYMKA, TOJAI Ha Micii ejgeMeHnTa (3, 2)
YTBOPUTHCS HYIb. [lami MHOKAMO BCi €JIeMEHTH TOTO K TIePIIOro CTOBITYMKA Ha —3
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1 CKIIQIa€MO 3 €IIEMEHTaMH TPEThOro cToBMUuKa. Ha micii enemenTa (3, 3) 3HOBY
YTBOPHUBCS HyJIb. Y TaKWH XK€ CIOCIO, TOMHOKHBIITH TIEPITHN CTOBMYUK Ha —1 i
CKJIaBIIM 3 OCTaHHIM, Ha Micui enemeHTa (3, 4) TakoX yTBOpHUThCA Hynb. Crin
3a3HAYUTH, L0 [ YTBOPEHHS HYJIB y PSOKy MpAIIOOTh 3 eleMEHTaMH
CTOBITYMKIB, a JJIS1 YTBOPEHHS HYIIIB Y CTOBITUYMUKAX — 3 €JIEMEHTaMH PS/IKIB.

Hami, BukopuctoByroun teopeMy Jlamimaca, po3kianaeMo BH3HAYHUK 4-TO
MOPSIZIKY 33 €JIEMEHTAaMH TPEThOrO PsiAKa 1 OAEpKYeEMO BU3HAYHHK TPETHOTO
nopsaAKy. Jmst #ioro 3HaXO0KEHHS MOXKHA 3aCTOCYBATH BiAMOBITHE TPABUIIO, ale
MM III€ pa3 YTBOPHUMO HYJI.

Jnst omep>kaHHS OAMHMII /O €JIEMEHTIB MEpIIOro CTOBIMYMKA J0JaMO
BI/ITTOBI/IHI €IEMEHTH TPEThOro cToBITYMKa. Ha micii enementa (1, 1) yrBopumacs —
1. Jlaym MOMHOKHUMO €JIeMEHTH IIEePIIoro psaka Ha 7 1 CKIIameMo 3 BiIITOBITHUMHE
elleMEHTaMH JIPYroro psiikKa, OJEpPKMMO Hylb Ha Micmi enmementa (2, 1).
AHaJIOTIYHO, TMOMHOXWUBIIM €JIEMEHTH TMIEPIIOr0 psaka Ha 2 1 CKJIABIIK 3
eIIEMEHTaMH TPEThOTO PsZIKa, OEPKMMO Hynb Ha wicii emementa (3, 1). Ilicms
3acTocyBaHHS Teopemu Jlammaca onep)KyeMO BH3HAYHHK JIPYTOTO TOPSAKY i
OCTaTOYHUH PE3YNbTaT.

Ulnaxom  6e3nocepednbo20  OOYUCIEHHS  MOJCHA — 008ecmu  mMaKi
61ACMUBOCMI BU3HAYHUKIB:

1. SIkmio TpaHCHOHYBAaTH BH3HAYHWUK OyI-SKOTO MOPSAKY, TO BiH HE
3MIHHUTHCA.

2. SIK1I0 eeMeHTH SIKOro-HeOyAb psika ab0 CTOBITYMKA BH3HAYHHUKA PiBHI
HYJIIO, TO 1 BU3HAYHHK JIOPIBHIOE HYITIO.

3. SKmo Bci eneMeHTH SKOTo-HeOyIb psiaKa a0 CTOBITYMKA MOMHOKHTH Ha
JIeSIKE YHCIIO, TO 1 BECh BU3HAYHHUK IOMHOXKUTBCS HA 11€ YHCIIO.

4. SIK1Io MOMIHATH MICISIMU J1Ba PSAKHA a00 CTOBMYMKHA BHU3HAYHHUKA, TO
BiH 3MIHUTH 3HAK.

5. Skmo nBa psaku a0 CTOBITYMKHA BWU3HAYHWKA PiBHI MK c0o00I0 abo
TIPOTIOPIIiiiHI, TO BiH JOPIBHIOE HYITIO.

6. SIKImO KOXEH eJEeMEHT JEsSKOro psaka abo CTOBMYHMKA BH3HAYHHKA
MOKHAQ TIOJAaTH Yy BHIJISAI CYyMH JBOX JIOJaHKIB, TO MOYAaTKOBUI BHU3HAYHHK
JIOPIBHIOE CYMi JIBOX BU3HAYHUKIB, Y SIKUX BCl PSAAKH, KPIM pO3TJISILyBaHOTO, TaKi
SK y IOYaTKOBOTO, NPU LBOMY PO3IVIAAYBaHHH PSIOK IMEPLUIOr0 BHU3HAYHHKA
CKJIaJIA€ThCS 3 MEPIIUX JOJaHKIB, a B [PYrOMy BU3HAYHHKY B PO3TJISIILyBaHOMY
PAAKY CTOSITH APYTi JOJAHKHU (T€ came CIPaBIKYETHCS 1 I CTOBIYHUKIB).

7. SIkio [0 eIeMEHTIB OJHOTO 3 PSAKIB BU3HAYHHMKA JOJATH BiIOBIIHI
€IeMEHTH 1HIIOTO pAKa, TONEPEeIHhO IOMHOXKEHI Ha JesKe YHCIO0, TO
BU3HAYHMK MPU I[bOMY HE 3MIHMTBCA (T€ caMe CIpaBIKYETbCA 1 s
CTOBITYHKIB).



TecTtoBi 3aBJAaHHA D0 TEeEMHU:.
«Buznaunukup

T3 1.1. o HasuBaeThes MiHOpoM M

ij CJICMCHTa aij BU3HaA4YHHUKa An n-ro

opsAAKy?

A. Minopom Mj enementa @; Bu3HauHMKa A, Ha3HBAETHCA BH3HAYHHK

ij
(n —1) -IIIOTO TIOPSIKY, KU YTBOPIOETHCS 3 €IEMEHTIB BHXITHOTO BU3HAYHHKA
A, 110 3a/IMIIAIOThCS MiCHIs BUKPECITIOBAHHS J -TO psiaKa Ta j -ro CTOBIIIIA.

b. Minopom Mij CICMCHTA &;; BU3HAYHHKA A, Ha3MBa€THCS BU3HAYHUK

(n —1) -IIOTO MOPAAKY, AIKMH YyTBOPIOETHCS 3 €JEMEHTIB BHXIJJHOTO BU3HAYHHMKA
A, 10 3QJIMIIAIOTHCS MMiCIIsi BAKPECIIOBAHHS | -ro psiaka Ta | -ro CTOBIILISL

B. Minopom Mij CJIeMEHTa &;; BU3HAYHMKA A, HAa3MBAETHCS BU3HAYHMK, KM
YTBOPIOETBCS 3 €JIE€MEHTIB BHXIJHOTO BHM3HAuHMKAaA,, SKIIO MEPECTABUTH
MICIISIMH Bi/INIOBI/IHI €JIEMEHTH | -TO Psi/IKa Ta | -T'O CTOBIILISL.

I. Minopom My enementa @; BusHauHMKa A Ha3MBAETHCS BH3HAYHHK
(n —1) -IIOTO MOPAAKY, SIKMI YyTBOPIOETHCS 3 €JIEMEHTIB BUXIJJHOTO BU3HAYHHKA
A, O 3aIMMIAIOTHCS MCs BUKPECIIOBAHHS | -0 psfka Ta | -ro CTOBIIL, Ha
NEPETHHI SIKMX PO3TAILIOBAHHIT CICMCHT &; .

T3 1.2. llo Ha3uBaeTbca anreOpaidyHUM JONOBHEHHAM Aij eleMeHTa @

BU3HAuHUKA A N -TO HopsaKy?
i i+]
_ i+] _ 2+i
Qi A )
T3 1.3. BuzHauHUK Ipyroro nopaaky A, = JIOPIBHIOE:
ay Ay
A. a18y; +ay8;,. b. 818y, —a18y;. B. 83185 +81,8y.

I ayp8y; — 8118y,



8, dp a3
T3 1.4. BusHauHHUK TPETHOro Mopsaky Az =|dy; @y, 8y3| AOpiBHIOE (Yepes
831 83 Agg

Aij MMO3HAaYEHO anreOpaidHe TOTIOBHCHHS €JIEMEHTA & ):

A a A +ap Ay +agAg B. a1 Ay +agAy +ag3h -
B. a1 A +aA, +ag3A . I a1 Agy +315A0, +353A3.
a; Qp a3

T3 1.5. BusHayHUK TPETHOro mopsaky A; =|d,; @y, 8yg| AOpiBHIOE (Yepes
d3; @83 dg3

Ajj mosHaueHo anreOpaivHe JONOBHEHHS €NEMEHTa &) ):

A8y Ay +Han Ao tag Ay B ap A +ay Ay +ag Ags.

B. &y Ag +ayAp +aghsg. T ay Ay +ay Ap +ag A

T3 1.6. BusHayHuk 4eTBepTOro mopaaky A, =

a0 iBHIOE (uepe3 A; mo3HaueHo aireOpaiuHe JONOBHEHHA €JIEMEHTA a;; ):
] ]

A. g Ay +ag A +ag3Ags +ag Ay
b. a3 Ay +85 A1 + a3 A +ag Ay
B. 83, Ay +83,Ap, + 833 05 + a3, Ay,
I ap Ay +ayAp +85, A5 +a, Ay

ka, kb, ke,
T3 1.7. Yomy nopisuroe BusHaunuk A =(ka, kb, kc,|?
ka; kby; ke,
a b ¢ a b ¢ a b ¢
A.kla, b, c,|. b.k*la, b, c,|.B. k%a, b, c,l.
a; by c; a; by c; a; by c;

r.o.



T3 1.8. BcraHOBUTH, SIKWH 3 HACTYITHUX BU3HAYHUKIB € TAPHUM YHCIIOM?

1 2 3 1 -2 3
A2 1 4. b.12 1 4.
1 5 2 1 4 0
1 -4 3 1 2 -3
B.|2 2 1 r.|0 3 -4.
-1 -4 0 0 0 5
a ka ¢
T3 1.9. Yomy nopisnioe BusHaunnk A =|a, Ka, C,|?
a; kag; ¢4
A k. B.0. Bk, T.1,
T3 1.10. Yomy nmopiBHIOE cyMa MOOYTKIB €EMEHTIB AESIKOTO CTOBIISA (PSAOKA)
1 8 A3
BH3HaYHMKAa Ag =|dy; a,, dy3| Ha anreOpaiuHi JONOBHEHHS €JIEMEHTIB
d3; dg dg3

iHmoro mapanensHOro croBmus (psaka): &, Ay +8,A, +83A;, K#I

(alelk +tay Ay +agjAg k# j)?

Al b. 0. B. A;. I.kA;.
T3 1.11. BcraHoBuTH, SIKWI1 3 HACTYITHUX BU3HAYHUKIB JUIATHCA HA ,,3”7
1 21 1 21
A -1 3 3. b.-1 2 3.
1 11 1 11
1 2 6 1 21
B.-1 2 3. r.-1 2 4.
3 1 3 1 11

T3 1.12. BctaHOBUTH, SIKHi 3 HACTYITHUX BUSHAYHUKIB JAUIATHCA Ha ,,477

1 21 1 21
A -1 6 3. b.-1 3 3.
2 4 8 2 4 6
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1 2 2 1 1 1
B.-1 2 3. r.3 -1 2.
1 4 5 1 0 4
T3 1.13. BcraHoBUTH, SIKWI 3 HACTYITHUX BU3HAYHUKIB JUIMTHCA Ha ,,1077
1 5 -3 1 5 3
A2 30 4. b.2 30 3.
0 10 7 0 10 7
1 5 -3 1 5 3
B.|2 10 6. r.2 10 6.
0 9 7 0 7 2
T3 1.14. BcraHoBuTH, SKi 1Ba BU3HAYHHUKA BiAPI3HAIOTHCS JIUIIE 3HAKOM?
1 01 1 1 1 1 0 1 1 0 1
A.|-2 3 4i]-2 3 4. B.|-2 3 4|i|4 3 -2.
5 4 1 5 4 -1 5 4 - -1 4 5
1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1
B.-2 3 4|1|-2 -3 4|. I'.|-2 -4 -3i|-2 3 4].
5 4 - 5 4 - 5 -1 4 5 4 -
T3 1.15. BcraHoBHTH, CyMOIO SKHX JBOX BH3HAYHHKIB € BU3HAYHUK
1 -1 3
3 0 §?
2 1 7
1 -1 3 1 1 3 1 -1 3 1 -1 3
A2 0 4i]1 2 1. b. |3 4i0 -1 1.
2 1 7 2 17 2 1 7 2 2 7
1 -1 3 1 -1 3 1 -1 3 1 -1 3
B.2 -3 3i|ll 3 2. r.3 0 7il0 0 1.
2 1 7 2 1 7 2 1 7 1 1 7

T3 1.16. BcranoBuTH, sIKi BU3HAYHUKH PiBHI Mi’K C00010?
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1 -11 1 -11 1 -11 1 -11
A. |2 iz 0 3. B2 0 3i|l2 0 3.
3 1 4 3 1 5 3 1 4 4 0 4
1 -1 13 1 -11 1 -11 (1 2 3
B.2 0 3il2 0 3. r.2 o 3il-1 0 1.
3 -1 5 3 1 4 3 1 4 |1 3 4
T3 1.17. BcraHoBuTH, SIKi BU3HAYHUKH PiBHI MK cO0010?
1 -1 3 (1 21 1 -1 3 2 -4 4
A2 -1 4i}-1 1 4. B.12 -4 4i|0 4 Q0.
0 4 0 (3 40 0 4 O |1 -1 3
1 -1 3 (1 2 0 3 -1 2 2 2 1
B. |2 4i-1 3 3. I.|12 1 4i|2 1 4.
0 3 0 (3 40 0 2 0 0 2 0

T3 1.18. BcranoBuTH, SIKMif 3 HACTYIMHHX BU3HAYHUKIB JOPIBHIOE BU3HAUYHUKY

1 -2 3

0 1 81|?
0 7 -5
-1 2 -3 1 -2 3
A. -1 3 5. bB.-1 3 5.
3 1 4 3 2 4
1 -2 3 1 -2 3
B.-1 2 5. r.-1 3 5.
3 1 4 3 1 4
T3 1.19. BcranoBUTH, SIKHiA 3 HACTYITHUX BU3HAYHHKIB JOPiBHIOE ,,07?
1 2 - 1 2 -1
A -1 3 2. b.-1 -3 2/|.
1 1 1 3 6 -3
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1 2 - 1 2 -1
B.-1 5 2|. r.o 3 2|
0 6 1 01 1

T3 1.20. JIns sxoro BU3HAYHKKA anreOpaiunHe JONOBHEHHA Ay, JOPiBHIOE YHCITY
1277

1 31 1 0 3 1 0 3 1 0 3

A.-1 4 5.b.12 3 5.B.2 1 5.T.2 4 5.

2 10 2 10 2 1 0 2 10

T3 1.21. J]ns sikoro BU3HauHUKA MiHOp A,; HOpiBHIOE ,,+97?

2 -3 0 2 30
A -1 -4 5], B.3 1 5.
6 1 -3 6 1 4
2 -3 0 2 1 0
B.-1 -4 5. r.-1 -4 5.
6 0 4 6 0 3
T3 1.22. [Inst sikoro BU3HAYHHUKA anreOpaidHe HOMOBHEHHS A,, TOPIBHIOE YHCITY
»07?
1 00O 1 010
N 2 3 00 5. 0101 |
3 450 3200
-1 5 41 4 1 11
1 3 45 1 2 3 4
B 2 25 0. r 0 321
3000 0 005
1 01 3 0 001
T3 1.23. Slkwuii 3 BU3BHAYHHKIB Ma€ JiarOHAILHY CTPYKTYpY?
1 21 1 01 2 00 3 00
A0 3 0.513 0 0.B.[01 0.1./0 2 1].
0 40 01 3 0 0 5 0 0 4
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T3 1.24. Skuii 3 BUSHAYHUKIB MA€ TPUKYTHY CTPYKTYpPY?

3 01 31 1 510 3 00
A4 1 0.5.0 2 -1.B.|4 1 O.T.4 1 O
5 2 3 2 0 4 0 3 2 2 0 3

T3 1.25. fxuii 3 BU3HAYHUKIB AOPiBHIOE NOOYTKY AiarOHaJbHUX EJIEMEHTIB
ab,cy?

a b 0 a b ¢
A.la, b, O] B.|0 b, c,
a; by ¢c4 0 0 ¢
a b 0 a b ¢
B.|la, b, c,. I.la, b, 0].
0 0 g 0 ¢, ¢4

T3 1.26. Slkwuii 3 BU3BHAYHUKIB JOPIBHIOE YUCITY ,,307?

2 -1 3 5 -1 3 5 00 3 01
A0 1 4.50 2 4.B.]1 3 1.T.0 2 Q0.
0 0 5 0 0 3 4 8 2 4 0 0

T3 1.27. Slkuii 3 BU3BHAYHUKIB JOPIBHIOE YUCITY ,,18”?7
1 2 3 -1 2 0 00
0 2 7 2 1 2 01
A. b.
0 0 4 3 3 7 30
0 00 5 -1 4 2 5
3 00O 2 0 00
2 1 00 3 300
B. I.
-11 3 0 -1 2 11
0O 7 1 2 0O 0 7 4
2. MaTtpuui 1a aii Hag HUMHU
Haramaemo, 1mo Martpuiisd, Ha BIAMIHY BiJi BU3HAYHHKA, — I TaOJIUIIA

YyHucel MeBHOro po3Mipy. [Ipu MHOXeHHI 11 Ha 4nciao TpeOa MOMHOXHUTH Ha 1€
YHUCIIO KOXKEH eNeMEeHT MaTpulli. JlogaBaTh MOKHA TUTBKA MATPUIli OJJHAKOBOTO
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po3Mipy, IX CyMOIO € MaTpHIIs, CIIEMEHTH SIKOi € CyMaMH BiJIIIOBITHUX €JICMCHTIB
MaTpHIIb, IO JOJAI0THCS.

Jliss MHOKEHHS 03HAYCHA TUTBKH JJIs TAKUX JBOX MAaTPHIlh, SIKi MAalOTh TaKi
po3mipu: mepma m X p, Apyra p X n. B pe3ynbTari Oep:KyeThCS MaTpUIld
pO3MIpoM m X n, €IeMEHTH $KOI IOPIBHIOIOTH aireOpaidyHiii cymi JOOYTKiB
€JIEMEHTIB PSIKIB IEepIIoi MATPHIN Ha BiAMOBIIHI €JIEMEHTH CTOBMYUKIB JIPYTOi
MaTpHulli 3a GOPMYJIOH0:

p
Ci= Zaikbkj = ailblj +ai2b2j +...+ ailobpj _
k=L

3po3ymisio, 10 B 3arajlbHOMY BHUMAJKy [is MHOXCHHS MAaTpPHIIb
HEKOMYyTaTHBHa, TOOTO A-B=B-A.

3 -1 -2 5 5 -3 1 -
lMpuknad 1. Hexaii A = ,B= )
0 4 1 -4 2 -3 2 4
3naittu A+ B, 3A.

8 —4 -1 4 9 -3 -6 15
A+B= ,3A= .
(2 1 3 o] (o 12 3 —12}

1 1
3 -1 -2 5 -2 3
lMpuknad 2. Hexaii A= , B=
0 4 1 -4 0 1
2 -3

3uaiitu Ax B.

10 8 -17
AxB = )
-12 5 18

OGepueny Matpuiio A Mae TiIbKM KBaJpaTHA HEBHPODKEHA MATpHIs A
(det A= 0), nus sikoi BUKOHYeThCA piBHicTE: A A=A- A1 =E,

JIi1st 3HaXO/DKEHHS 00SpHEHOT MaTpHIli 10 MaTpulli 4 CKIIaIal0Th MATPHLIIO
BU]LY: (A| E), ne E — oquHU4YHA MaTpULs TOTO X MOPSAAKY, o i 4. YTBopeHy
MaTpHI0 32 JIONOMOTOK)  EIIEMCHTAPHUX  IEPETBOPEHb  3BOMATH  JIO
BHUTJISIY: (E | B). Toni nokmanatots: A~ = B.

lMpuknad 3. 3uaiiti 00epHEHY MATPHUIIIO 0 MATPHIIL

14



321
A=|2 1 3|
2 31
CmanaeMo ManI/IH}OZ
3 21100)-(@®1-21-10
2131010 ~l2 1 3 o 1 of-
2 3110001 2 3 1 0 0 1
1 1 -2 1]1 -10 1 1 -2 |1 -1
-0 -1 7 |2 3 O0|x(-)~|0 @ -7 |2 -3
0 1 5 |-2 2 1 0 1 5 |-2 2
10 5 |-1 2 0 12
12 12
~[001 -7 |2 -3 0 S I S S
00 12 -4 5 1)-12 |° Y Tl 12 °
' 00 @® | 4 5 1
12 12 12
8 1 5
1 0 0 |12 12 12
o104 L T
12 12 12
0 0 1 4 5 1
12 12 12
8 1 5
12 12 12 8 -1 -5
3Bi/ICK OTPUMAEMO: A1 _ 4 17 :i 4 -1 7
12 12 12 | 12
4 5 1 -4 5 1
12 12 12

TecToBi 3aBAAHHA A0 TEeEMH:
«Mampuyi ma 0ii Hao Humuy»

T3 2.1. SIxa MaTpulls Ha3UBAETHCS TPAHCTIOHOBAHOIO AT 1o MaTpuIli
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Q1 9p a,
A A Ay p ?
aml am2 amn
Aoy apy Ay Ay
a Ao a a a a
N 2n 2(n-1) 21 g | °12 22 m2
amn am(n—l) aml aln a2n amn
a'ml amz amn
B. Am-11  Ym-2)2 Am-1)n ' r AT —=_A
apy a, an
T3 2.2. SIxi ABI MaTpHIli € B3aEMHO TPAHCIIOHOBAaHUMH?
1 0 -1 1 0 -3
A0 2 11]il0 2 1
31 0 -1 1 O
10 -1 1 0 -1
b.|[0 2 1]i|l0 2 1
31 -1 -1 0
1 0 -1 1 0 3
B.|0 2 11/i|l0 2 1
31 110
1 0 -1 1 0 3
r. o 2 11]i|/0 2 1.
31 0 -1 10

T3 2.3. SIka kBampaTHa MATPHUIISI € OTUHUIHOIO?
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0 1 0 ... 0

N ERE T N R
e o
1 1 ...1 1 0 ... 0 O
B E- o 1 ... 1 T E- 1 1 0 O
00 .1 00 . 11

8 1
T3 2.4. Cymor10 SIKUX JBOX MATPHIIh € MAaTPHUIISL (7 4} ?
5 3 1 -2 5 3 2 1
A. + . b. + .
2 -7 4 -5 2 -7 -4 3
5 3 3 2 5 3 3 -2
B. + . I. + .
2 -7 -7 4 2 -7 5 3

2 5
T3 2.5. Pi3HuIICIO SKUX JBOX MAaTPHIIb € MATPUIIS ( J ?

-3 -11)

2 -1
(5 3} (1 —21} (5 3)

A. — . b -5 4
2 -7 3 40 2 -7

1 0

5 3 3 -2 5 3 3 2

B. - . I. - .

Y A (et

T3 2.6. [llo HasuBaeThest 10OyTKOM MaTpuili A Ha gucio o ?

A. TobyrtkoM matpurii A Ha 9ucio oo HasuBaeThcs HoBa MaTpuis C = oA, ska
Bifipi3Hs€TbCA Big Marpumi A THM, 100 KOKHHIM €JEMEHT IIEpIIOro psijKa
Matpuili A MOMHOKA€THCS Ha YUCIIO O

a a a
oA = 21 22 2n
aml amz amn

17



b. Jlo6yTkoM mMatpuili A Ha 4uciio oo HazuBaeThes HoBa Matpuist C = oA, sika
BiZIPi3HSAETHCA Bif Matpuii A THM, [0 KOXKHHH €JIEMEHT TEPLIOro CTOBIII
Matpuili A MOMHOKAETHCS HA YHUCIIO O

Otall alz e a.ln

oa a oo a
oA = 21 22 2n

ady; App ... Qyp

B. Jlo6ytkom Marpuri A Ha uncio o HasuBaeThes HoBa MaTpuist C = oA, ska
BifpisHseTbes Bim Martpumi A TUM, IO KOXHHMH ejleMeHT Marpumi A
MTOMHOYKA€THCS Ha YUCIIO O

oA =
0d,, 08y, ... Odn,

I'. To6ytkom Matpuii A Ha ynciio oo Ha3uBaeThest HoBa Marpuist C = oA, sika
BiIpi3Hsi€ThCA Big Marpuili A THM, 0 KOKHHH €JIEMEHT TOJIOBHOI jiaroHai
Matpuili A MOMHOKA€THCS HA YUCIIO O

aall alz Y aln
a oa oo a
aA=| & 22 2n
&y  @py ... O,
3 5
T3 2.7. 1o6yTKOM 4ncia O =2 Ha MaTPHIIO 1 _4a €
6 10 6 10
A. . b.
—2 -8 -1 -4
6 5 6 5
B. . I.
-2 -4 -1 -8

T3 2.8. Illo HasuBaeTbcs qoOyTKOM MaTpuii A po3mipy MxN Ha marpuio B
po3mipy Nx p?
A. Matpuis C = AB po3mipy MX P, KOXKHUIA eTEMEHT Cjj sIKOI OOUHCIIOETECS
3a mpaBuioM Gy =0y ; +aj, - by +...+ 3, by -

18



b. Matpuus C = AB posmipy Mx P, KOKHHIA €IEMEHT Cij SIKOI 00YHCIIOETHCS
3ampaBunoM Gy =aj by +aj, -0y +...+a, by

B. Marpuus C = AB posmipy P xM, KOKHHI €JTeMEHT Cjj SIKOi 0GUHCIIOETHCS
3a mpaBunoM Gy = 0y +ay, -0y +...+ 3y, - by

I'. Kanparua marpunst C = AB. () -toro nopsaxy (q = min{m, n, p}), KOJKHUM
CIICMEHT Cij SIKOT O0YHCITIOEThCS 3a PaBUIIOM

Cij =aj1b1i +a12 'b2i ++an 'bqi'

3 21
T3 2.9. 100yTKOM SIKUX JBOX MAaTPHUIh € MATPHUIIS (5 3 2) ?

1 13)(1 2 1 1 1)(2 1
A. . b. .
PR | P T e[
310
1 1)(2 11 1 1
B. . I. 11 2|
P O S b
0 0 4
3

2
T3 2.10. J{oOyTKOM SKHX ABOX MaTPHIIb € MATPHIISA ( 5 6) ?
1 1)(1 1 1 1)(1 -1
A. . b. .
-3 1/\4 3 -3 1/\4 3
1 1\(1 -2 3 1 1)(2 -1
B. . T. .
-3 1){2 3 0 -3 1)1 3
1 1
T3 2.11. To6yTKOM AKMX ABOX Marpuik € Matpuis | 3 1 |?
0 2
1 0 1 0

111 11
A0 1 . Bl1 1 .
(210) [ozj

-1 2

19



1 03)(1 01
11
B . r.jlt1 142 1 0.
2 0
-1 2 -1){3 0 1

T3 2.12. Busnaunuk sikoi matpuni A mopisaroe 187?

3 1
1 -1 5
A. A= . B. A=|1 -2].
6 7 O
6 7
1 2 1 -2
B. A= . . A= .
5 6 7 4
T3 2.13. Busnaunuk sikoi Mmarpurii A gopisaioe 1?2
010
1 0 2
3 0 4
A.A=| 0 3 0. b. A= .
01 1
-1 0 5
1 0 1
1 0 O 0111
B. A=|0 2 1]. Ir.A=({2 4 0 0.
3 -1 0 0 5 3 4
T3 2.14. SIka 3 MaTpuilb Ma€ BU3HAYHUK, 1[0 JOPiBHIOE 72 ?
1 3 -1
2 3 -1
0 4 1
A. A=|0 4 2 |. B. A=
0 0 13
0 0 7
0 0 3
3 00 4 0 0 O
B. A=|4 4 0. rrA=|0 5 0 0
7 5 6 7 6 3 5

T3 2.15. SIka MaTpung A nasupaerncs ob6epHeHoto 10 Matpuii A ?

A. Kazparsa marpuus A TOro % mopsiiky, mo i A , Ha3UBa€TbCs 0GEPHEHOK
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mo A, saxmo A-Al=0.

b. KBagpatHa MaTpuiist A toro x MOPSIKY, 0 i A, HA3UBAETHCS 0OEPHEHOIO
n0 A, sxmo A-At=ATA=E, ne E — oguunana MaTpHIp TOTO K MOPSAKY.
B. KBangpaTna maTpuis A roro x HOPSAZIKY, 10 i A, Ha3MBAETHCSA 0OEPHEHOIO
mo A, Ko AA=A.

I'. KaapatHa matpuiis A toro x MOPSIIKY, 0 i A, HA3UBAETHCS OOEPHEHOIO
g0 A, sxmo A-AT=A.

T3 2.16. [nst sixoi Marpuri A icHye o0epHEHA MaTPHUIIS A2

A. Marpuus A mnoBuHHa OyTH NPAMOKYTHOK poO3Mipy MXN, mpuuomy
KibKiCTh psiaKiB M Ginbina kisekocti crommis N (M>nN).

B. Marpuns A nosunna OyTtu kBaapatHowo (M=nN) iocobmusoro (detA=0).
B. Marpuis A moBuHHA OyTH OPSAMOKYTHOIO pO3Mipy MXN, mpuuomy
KiIBbKiCTh psiaAKiB M MeHmIa KinekocTi croBonis N (M<nN).

I'. st Toro, mo6 matpuist A maia oOepHeHy A HeobxinHo i 10cTaTHBO, MO6
marpunst A Gyia kBaaparHoo (M=n) i veocobmusoro (detA=0).

T3 2.17. SIka MaTpuis S Ha3MBAETHCS MPUETHAHOKO 10 MaTpuii A ?

My Mg o My, An Ap o Ay

My My oo My, Py Ay o Ay

A. . b.
Mnl an I\/Inn Anl An2 Ann
d; ap ... & Ar Ay o Ay

a a oo a
B. 21 22 2n . T A12 A22 An2

anl an2 ann Aln A2n Ann

(Tyr My i Ay — BianoBiaHo MiHOp i anreGpaiuHe IONOBHEHHS €lEMEHTa &;j

matpuni A).
T3 2.18. Hexaii matpuus S € npueananoro 10 matpuii A . 3a skoro Gopmynow

o0unCIIoeThCS 00EpHEHA MATPHLIS A 10 marpuii A ?

A. A l=detA.ST. B. At =detA.S.
at-_t s rat-_ 1
det A det A
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T3 2.19. dnst sikoi Matpurii A 00EpPHEHOIO € MaTPHUIIS

2

A= -1 ?
-5 3

31 3 -1
A. A= . b. A= :
5 2 5 2
-3 1
3 1 1
B. A=| 5 2 r. A= .
5 -2 1
0 1
T3 2.20. Slka MaTpuIls € BUPOHKESHOIO (0COOIHBOI0O)?
1 2 -1
1 2 -10
2 -1 4
A |3 4 3 0]. b.
4 2 3
2 -1 4 1
1 0 O
1 2 -1 1 2 -1
B.|2 -1 4 r.j2z -1 4
3 1 5 3 1 3

T3 2.21. Slka 3 MaTpHIb € BUPOKEHOIO (0COOIHBOIO)?

3 2
A.
5 2

T3 2.22. SIxa 3
1

W NP 2w N
W P NN O wkEk N

5

T3 2.23. Jlnst sixoi Matpuiii A mpuegHaHa MATPULL S Ma€ BUIJIS

W Pk o b~ Ww

w2l )

T

MaTpUIb € HEBUPOKEHOI (HEO0COOIUBOI0)?

4
2
1

5
1
2

1
2
7

2
1

5 0
3 0.
11

1

10
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0 0 -1
S={1 -1 -1|?

-1 0 1
111 1 01
A.A=|0 1 0]. . A=|0 1 O0].
110 110
1 -11 111
B.A=|0 1 1] r.A=0 1 1).
1 1 0 110

T3 2.24. Inst sixoi marpurii A mpueaHaHa MaTPUIS S Mae BUTIIS

o5

3 4
3 5
A A= . b. A=|-4 T7|.
-5 6
1 0

w
I

2 5 0 3 5
. I. A= :
-4 7 1 -4 7

T3 2.25. Jlna skoi Matpuii A oOepHEHa MATPUIS Mae BUIVIAL AL =

10
A A=0 1
11

10
101
11
01

b.. A=

1
0|
0
1
1} I A=
0
0

1
1
2
1
1
1

O O L B kB O
P P O Fr O

=l

0 -1 1
01 01?
11 -1

T3 2.26. lpu sikiit ymOBi KBajipaTHa cuctema JiiHiiHux piassap AX =B, ne A
— KBajparHa Martpuis, X — MaTpUIA-CTOBIENL HEBigoMuX, B — marpuus-
CTOBIICLIb BUIBHUX WICHIB, MAa€ €IMHUN PO3B’SI30K 1 3a KO (OPMYJIOK BiH
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00uUHUCTIOEThCA?

A. A —oco6musa Marpuus (detA=0) i X =A™B.
B. A — Heoco6nuBa marpuus (detA=0) i X = A7B.
B. A — neoco6umsa matpuns (detA=0) i X =BA™.

. A —neocoGmmsa Marpuus (detA=0) i X = ABA™.

T3 2.27. 3a sKko0 (GOPMYIOK OOYHCITIOEThCS PO3B’SI30K X MaTPUYHOTO
pisusuas AX =B, ne A — xBagparna neoco6nusa matpuus (det A=0Q)?

A X =A"B. B. X =BA™.
B. X = A'BA. I. X =ABA™L

T3 2.28. 3a sK00 (GOPMYIOK OOYHCITIOETHCS PO3B’SI30K X MaTPUUYHOTO
pisusuas XA =B, ne A — xBagparna neoco6nusa matpuns (det A=0)?

A. X =A"B. B. X =BA™.

B. X =A"BA. I. X =ABA™.

T3 2.29. 3a sKk00 (GOPMYJIOK OOYHCIIOETHCS PO3B’SI30K X MaTPUUYHOIO
piBusirast AXB =C, ne A i B — kBagparni HeocoOmBi MaTpuiii?

A. X=B7CA™ B. X=A"CB™.
B. X=B'CA™. r.X=A"'B7C.
T3 2.30. Slke MaTpuuse piBHsHHs Mae poss’ssok (X y)=(2 —1)?

A (x y)(‘” 2j=(8 1) 5. (x y)@ _23}(11 ).

5 -3

B. (x y)@ ]:(1 7)1 (x y)@

2
-3

2

T3 2.31. SIke maTpuuHe PiBHAHHS Ma€ PO3B’ 30K

y

3 -1\(x 2 3 -1\(x
A. = . b.

s L) )
3 -1)(x 13 3 -1)\(x 5
B. = . I. = .
R HR Ry B

T3 2.32. SIke maTpuuHe piBHSIHHS Ma€ pPO3B’ 30K (X y Z)

Il
w
|
[N
N
~
-~
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1 0 3
A(x y z))2 1 0|=(3 3 4).
0 21
1 0 3
B. (x y z)2 1 0[=(5 3 10).
0 21
1 0 3
B.(x y z))2 1 0|==(7 7 5).
0 21
1 0 3
r.(x y z)2 1 0|=@ 3 112).
0 21
X 1
T3 2.33. Slke MaTpuuHe piBHSIHHS Mae po3B’si30k | Y [=|1(?
z 1
1 0 3)\(x 4 1 0 3)(x 4
A |2 1 0]|lyl|=|3 B.|2 1 0||yl|=|3]
0 2 1)z 3 0 2 1)z 5)
1 0 3)(x 4 1 0 3)(x 5
B.|2 1 0O|ly|=|5 r.;2 1 0f|y|=|3].
0 2 1)\z 3 0 2 1)\z 3

)

T3 2.34. SIke maTpuuHe piBHSIHHS Ma€ PO3B’ 30K
B
Xo1  Xoo 0 1
S PR
1 0 /(X X )LO 2 1 2
LY e PR
1 1 )Xy X, A0 2) (-1 2
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S A
1 0)lxy ¥p)l1 2/ 1 0
. (2 OJ(XM xlzj(—l 0}_(2 1)

1 —1\xy xp)l0 —2) (2 2

T3 2.35. SIke maTpuuHe PiBHAHHS Ma€ PO3B’ 30K
(Xll X12 X13] 1 0 0
X1 Xz X3

Xi1 X X3 200
11 12 _10

Xo1 X X23 1

3. Cuctemu JdiHiHHUMX aaredpaiyHuXx
PiBHAHB
Cucmemoro k ninitinux pieHAHb 3 N HeGIOOMUMY HA3UBAETHCS CHCTEMA
BULY
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A, X, +a,X, +8,X +...+ 8, X, =b,,
Ay X, + 85X, +8yX5 +..+ 8y, X, =D,
Ay Xy + 85X, + 853X +... + 35, X, =Dy,

A X, + X, + 33X +...+ 8, X, =D,

ne a;,b; € R(i=1K, j =1,n)—3anani giticni wncna, X;(j =1,n) - 3minmi.

Posé’azkom cucmemu Ha3UBAa€ETHCS N-BUMipHUI BEKTOP
o _(y0 O O 0 o . .. .
Xo = (Xl 1y Xo 3 Xg yeeny Xn) TaKuY, 110 NPH IIACTAHOBIl MO0 KOOPAMHAT 3aMICThb
BIMIOBIIHUX 3MIHHHX, KOXXHE pIBHSHHS CHCTEMH  IIEPETBOPIOETHCS Ha
MPaBUIIBHY PIBHICTB.

Cucrema, sika Mae po3B’sI30K, HA3UBAETHCS CYMICHOIO, & CUCTEMA, SIKa He
Mae po3B’ 3Ky — HecyMicHOI0. CyMiCHa crcTeMa Ha3UBAETHCS GUSHAUEHOI0, SIKIO0
BOHA MAa€ €OUHHUH DO3B’SI30K, HeGU3HAYEHOl0 — KOMM CHCTeMa Mae Oe3mid
PO3B’S3KiB.

Meton Tayca po3B’si3yBaHHS CHCTEM JHIHHUX pIBHSHb TMOJISATaE Y
MOCITiIOBHOMY BUKJIFOYE€HHI HEBIJOMUX 3 PiBHSHB:

X, BUKJIIOYA€EMO 3 yCiX PIBHSAHb, KPIM MEPILOro;

X, — 3 yCIX piBHSHbB, KPIM HEPLIOTO i APYToro;

X3— 3 YCIX PiBHAHb, KPIM HEPIIOro, APYTOro i TPEThOro 1 T.11.

JIJis CyMiCHUX CHCTEM JIIHIHHUX PIBHSIHD MOXKJIMBI JIBA BUTIAIKU:

1. B ocraHHbOMY piBHSHHI 3aJMINUTHCS OJHE HeBimome. Toni cucrema
MaTHME €JIMHUN PO3B’A30K, SKUI IIYKAETHCS «3HU3Y-BrOpy».

2. B ocTaHHBOMY PIBHSHHI 3aJIMIITUTHCS OLIbII, HiXK OHE HeBigome. Tomi
JUIIAEMO Y JIBId YacTWHI IBOTO pIBHSIHHS JIMIIE OJHY 3MiHHY, a iHIII
MEPEHOCUMO Y MIPABY YACTHHY PIBHSIHHS 1 HA3UBATUMEMO iX GLIbHUMU 3MIHHUMU.
BislbHUM 3MIHHUM MOYKHA HaJaBaTH JOBUILHUX 3HAYCHb 1 IIYKaTH BiJIMOBIIHI
3HAYCHHS IHIIMX HEBiJOMUX. B IIbOMy BHIAQAKy CHCTEMa MaTHUMeE Oe3jiy
PO3B’s13KiB, TOOTO OyJle HEBU3HAYEHOIO.

lMpuknad 1. Po3s’s3atu cucreMy MetojoM ["aycca:

27



3X; —4X, + X, = -5,

X, + X, — X5 =9,

X, +2X, + X; =49,

Po3B’spxemo 1110 CHUCTCMY 3a NOIIOMOI'0r0 MaTpUIlb:

3 -4 1 |-5 3 -4 1 -5

1 1 -1 |5 |-3||~j0 -7 4 |-20 ~
1 2 1 |49)|-3|| \0 =10 -2 |-152)7||-10]|

3 -4 1 -5 3 -4 1 |-5
~|0 -7 4 -20 ~|0 -7 4 |-20
0 0 -54 |-864)+(-54) (0 0O 1 |16
3 oCTaHHBOT MATPHLI OTPUMAEMO CHUCTEMY:
3X; —4X, + X, =-5, |3x; —4x, =-21, X, =9,
—7X, +4X; =-20, —7X, =84, X, =12,
X5 =16; X5 =16; X5 =16.

Meton T'aycca MokHa MoAM(IKYyBaTH, SKIIO POOUTH MOCIHIJOBHE
BUKJIIOYEHHS 3MIHHHX 3 yCIX PiBHSIHB, KpiM ofHoro. Lle MoxxHa 3podutn
3a JOIOMOIOI0 IpaBujia MpsIMOKyTHUKA. [Ipu 1pomy morpibHO obuparu
BElyuMil eleMeHT (HalKpallle Ha KO)KHOMY KpOIll BUOMPATH «OJHUHHULIIO»),
SKMA Ma€ MICTUTHCA MO TOJOBHIN JAilaroHami MaTpulli, IO BiJNOBIJIA€
JaHIA cUCTeMI piBHSIHB. Y IOCKOHAJEHUN TakuM criocoboM merona [aycca

Ha3zuBaeThcsl MeToaoM ["aycca - XKopraHa.
lMpuknad 2. Po3s’s3atu cuctemy metonoM ['aycca - Kopnana:

2%, —2X, = X3 =-1,

3X; —4X, +X; = -5,
4x, — X, +3X; = 4.

2 -2 -1 |-10\|-| (© -2 2 |-4) (1 -2 2 |-4
3 -4 1 |-5| ~|3 -4 1 |-5[~|lo0 2 -5 |7 -3~
4 -1 3 |-4 4 -1 3 |-4) |0 7 -5 |12
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1 -2 2 |-4 1 0 22 |-22 1 0 22 |-22
~0 @ 10 |-9|~10 1 10 -9 ~10 1 10 |-9 |~
0 7 -5 1[12) (0 0 =75 |75 )+(-75) |0 0 (@ |-1
100 x, =0,
~l0 1 0 3 0CTaHHBOI MATPHIII OTPUMAEMO: X, =1,
001 |-1 X, =—1

Metomom Kpamepa mMokHa pO3B’SI3yBaTH TiNBKH CHUCTEMH 3 OJHAKOBOIO

KUIBKICTIO PIBHSHB Ta HEBIIOMHUX:
a X, +a,X, +a,X; +...+a, X, =b,
Ay Xy + 8y X, +8p Xy .+ 3,5, X, =D,

Ay Xy + 83Xy + 855Xy +... + 85, X, =Ds,

A X, + 8%, + Xy + o+ A, X, =

nn*™n n

a;

a,,

IIpu npoMy BBOISATE IO3HAUCHHS: : A=la 2
a‘nl

b1 a, a, a; b1

, 8y Ay a,, ay bz

A= bs a5 Aag A(0 A,=ay Db
bn anz an3 ann anl bn
a; a, bl a, a, a,
a, ay p) a,, a, ay
Ay =183 8y b3 a,,|° A, = a; Ay
anl anz bn a‘nn anl a‘n2
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3a mpaBuwiom Kpamepa cucrtema n JiHIHHMX PIBHSHb 3 7 HEBiIOMHMHU
CyMicHa 1 BU3Ha4eHa, skmo A #0. fAkmo A =0 i Bci A; =0, j=123, ..,n, 1O
CUCTeMa CyMicHa, aje HeBu3HaueHa. Skmo A =0, a xoua 0 oguH 3 A j* 0, To

CUCTeMa JIHIMHUX PiBHSHB HECYMICHA.
Po3B’s130k  cymicHOi BHM3HA4e€HOI CHUCTEMH pPiBHSHb OOYHUCIIOIOTH 3a

A
S
X, = Ay
popmynamu Kpamepa 2 A7
AS
AN
X, = :
A

IMpuknad 3. Po3s’s3atu cuctemy metogom Kpamepa:
X, +3X, — X; =4,
3X; —4X, + X, =-1,
2X, +3X, —2X, =5.

OO0YUCIUMO BU3HAYHUKH:

1 3 -1 4 3 -1
A=3 -4 1|=12, A=-1 -4 1|=12,
2 3 =2 5 3 -2
1 4 -1 1 3 14
A,=13 -1 1]=12, A, =13 -4 -1=0.
2 5 -2 2 3 5
Ckopucrapmuch popmynamu Kpamepa, oTpuMaemo:
A 12
T
Lot 12,
A 12
A0,
A 12
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Po3B’si3ytoun cucTteMu 3 OJHAKOBOI KiJBKICTIO PIBHSHb i HEBiIOMUX
MaTPUYHUM METOJIOM, BBOAATH J0 PO3MIIALY TaKi MaTPHIIi:

a‘ll a12 a‘lS e a'ln Xl bl
8y 8p 8y . Gy Xa b,
A=|ay, a; ag .. ag |, X=|X|, B=|b
anl anz anS ann Xn bn
Tomi cucreMy MOKHA 3aMKCaTH Y BUTIISAI MAaTPUYHOTO PiBHSIHHS:
AxX =B,

PO3B’SA30K SIKOTO Ma€ BUTIISIAL
-1
X=A"xB

.. .. . oAl
IIpH YMOBI iCHyBaHHs 06epHeHOT MaTpui A .
lMpuknad 3. Po3B’s13aT CHCTEMY MaTPHYHUM METOIOM:

X, +2X, —4X, =3,
X, + X, +2X; =3,
3X, — X, +X; =5,

[Toznaunmo:
1 2 -4 X, -3
A=l5 1 2 |, X=|X,|,B=|3
3 -1 1 X, 5
Marpuis Al JUTSI TAHOT MATPUIl Ma€ BUTIISL;
3 2 8
A =i 1 13 -22
! -8 7 -9
CxopucraBmuch popmynoro X = A'xB, OTPUMAEMO:
3 2 8 -3 37 1
X:i113 —22-3:i—74=—2.
37 37
-8 7 -9 5 0 0
X, =1
3Bigcn: ¢ X, = —2,
Xg = 0.
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TecToBil 3aBAAHHSA 0 TEMH:

«Cucmemu ninHidnux anceb6paiunux pi6HAHD
T3 3.1. IIpwm sxiit yMmOBi KBaipaTHa CUCTEMa JIIHIMHUX PiBHSAHB

A Xy Fa X+ + X, =0 Ay A ...

6121X1 +322X2 +...+aZan = b2 _ 6121 a.22 cee azn
, e A=

Ay Xy 8%, +...+a,,X, =b, ay &y ... 8,

— FOJIOBHHI BU3HAYHHK CHCTEMHU, MA€ €IUHHUI PO3B’SI30K?
A.A=0. B.A>0. B.A<0. T.A=0.

T3 3.2. Ilpwu skiii gocTaTHIM yMOBI KBaJpaTHa cucTeMa JIiHIMHUX PiBHSIHB

a.llxl +3.12X2 +...+3.1an = bl all a12 e a‘ln
321X1 +322X2 +...+aann = b2 _ 821 8.22 e azn
, e A=
Bp X +8po Xy +...F A X, = Db, 8y Ay ... Ay,
— FOJIOBHHUI BU3HAYHUK CUCTEMH 1
by a, ... a, ap boay ..oa,
AD b, ay ... a, A® _ [P b, @y ... ay
b, a, ... a, ay b, a; ... a,
ay &, ... b
A Ay 8y ... b
a, a, ... b,

— JIOTIOMI>KHI BU3HAYHUKU CHCTEMH, HE Ma€ >KOJTHOTO PO3B’s3KY?
A A#0, AV =0 (j=12,..,n).
B.A>0, AV 20, jef,2,..,n} .
B.A=0, AY =0 (j=12,..,n).

I'' A=0, a xoua 6 0o1UH i3 BU3HAUHUKIB AD (j=1,2,...,n) Bigminuuii Bix

HYJIS.
T3 3.3. HeoOXiHOO i JOCTATHHOIO YMOBOIO HASIBHOCTI HEHYJILOBOTO PO3B’SI3KY
OJTHOP1THOT KBaAPaTHOI CUCTEMH JIiHIHHUX PiBHSHB

32



allxl +a.12X2 +...+8.1an = 0 all 3.12 e aln

Ay Xy Ay Xy +...+ 8y, X, =0 A ayp . &y,
e A=

Ay X +a,X, +...+3,,X, =0 ay Ay - A
— FOJIOBHHI BU3HAYHHK, €
A.A=0. B.A>0. B.A<0. T.A=0.
T3 3.4. Cucrema niniiinux piBasap AX =B mae Oe3miu poss’s3kiB Tomi i
TITBKH TOJ1, KOJIH
A. Panr posmmpenoi matpuni C = (A| B) MEHIIHI PaHT'y OCHOBHOI MaTpuii A
1 MEHIIIAH Yuciia HEBIJIOMHUX.
b. Paur posmmpenoi marpuni C = (A| B) OibIINiA paHTy OCHOBHOT Matpuii A ,
aJie MCHILHMI YKCIIa HEBiJJOMUX.
B. Panr posmmpenoi matpuii C = (A| B) JIOPIBHIOE PaHTy OCHOBHOI MaTpHIIi
A i MeHIIHit Yncia HEBiIOMUX.
. Paur posumpenoi matpuni C = (A| B) JIOPIBHIOE PAHTy OCHOBHOI MaTpHIIi
A i 10piBHIOE YHCITY HEBiIOMHUX.
T3 3.5. SIka cucTeMa qBOX JIIHIHHUX PIBHSIHB Ma€ po3B’si30k X =3, Yy =47

A x+2y:11. L. x+2y=11.
2X—y=3 2x+y=11
B. x+2y:11‘ r x—2y=11.
2X+y=10 2x+y=10
T3 3.6. fIxa cucrema NBOX JHIMHHUX PiBHSHB €KBIBaJICHTHA CUCTEMI
3x =9
?
5y =15
X+y=6 X+y=6
A. y . b. y .
2X—y =17 2x—-3y=5
2X+y=06 X+V=6
B. y . I. y .
3x—2y=5 3X+y=12

T3 3.7. fIxi mapu cucteM JiHIMHUX PiBHAHB EKBIBAJICHTHI Mi>K c00010?

A X+2y=3 [x+2y=3 . X+2y=3 [x+2y=3
. 1 . b. 1 .
2X—-y=5 8y =10 3x-2y=1 8y =8
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2y=3 2y=3 2y =3 2y =3
B.{X+ y .{x+ y ‘F.{x+ y ,{x+ y

2x—y=1"1 5y=6 5x—3y=7 | 9y=18 °
T3 3.8. fIka cuctema 1BOX JiHIHHHUX PIBHSIHb Ma€ €AUHUN PO3B’A30K?
A'{E;x—3y=8 . B'{?)x+2y=3 |
10x -6y =15 15x+10y =1
B. {X+3y:4. r.{x+y:6 .
3x—y=2 2x—-3y=-3
T3 3.9. flxa cuctema ABOX JiHIMHUX PIBHSHb CKBIBaJICHTHA OJHOMY PiBHSHHIO 3
JBOMa HEBIIOMUMHU?
X+3y=5 X+3y=5
'{2x+6y:10' '{2x+6y:9'
B {x+3y=5 {x+3y:5
" 12x+6y=10" " |2x+5y=9"
T3 3.10. SIka cuctema ABOX NiHIHHUX PIBHIHB Mae 0e371i4 po3B’sI3KiB?
A»{x+y:3 {7x—y:5
" 2x-3y=-4" " |14x-2y=10"
B {x+2y=5 {7x—y:5
l2x+y=4" " |14x-2y=9°
T3 3.11. fIka cucrema ABOX JNiHIHHUX PiBHSIHD HE MA€ XKOJHOTO PO3B’S3KY?
TX+y=5 X+y=5
'{21x+3y:9' '{i4x+2y:10'
B‘Yx+y:5 <rx+y:5
" 121x-3y=9 " " |14x-2y=10"

T3 3.12. SIka cucrema TpbOX JiHIHUX PIBHSIHB Ma€ pO3B’A30K

x=1,y=2,2=-3?

A.

X+y—-2=6
2X+3y+z2=5 -
—X+2y-2=6
X+y—-2=6
2x—-3y+z=5 .
—X+2y-72=6

X+y—-2=6
2X+3y+z=5.
X+2y—-2=6
X+y—-2=06
2X+3y+2=6 -
—X+2y—-2=6
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T3 3.13. SIxa ogHopigHAa KBagpaTHA CUCTEMA Ma€ HEHYIHLOBUI PO3B’A30K?
p p y p

X+2y—-2=0 X+2y-2=0
A. 12x-3y+2z=0 - B. :2x-3y+z=0 .
4x+y-2=0 4x+2y-2=0
X+2y—-z=0 X+2y—-2z=0
B. <2x-3y+z=0. I.<2x-3y+z=0.
4x+y-2=0 4x+y—-2=0
T3 3.14. Slka cucteMa TPHOX JIIHIHHUX PIBHAHD €KBiBaJICHTHA CHCTEMI
3X =15
2y =4 ?
52=5
X+y+2=06 X+y+z=8
A X=-y+z=2 . B.< x-y+z=4
3X+y+2z=11 3X+y+2z=19
X+y+z=8 X+y+z=8
B.{ x-y+z=4 . I.< x+2y+z=5
2X—-y+2z=5 3X+y+2z=19
T3 3.15. Ska 3 cucreM TpbOX JIiHIHKUX PIBHSIHD €KBiBAJIEHTHA CHCTEMI
X+y+2=6
3y+z=9 ?
72=21
X+y+z=6 X+y+2=6
A {2X-y+2=3 . B. <2X—-y+z=3
5x+2y—32=0 5x+2y-3z=1
X+y+2=6 X+y+2=6
B. <2Xx-y+z=3 . [.92X—-y+z=2
4x+2y-32=0 5x+2y-3z=1
T3 3.16. Ska cucrema TphOX JHIHHAX PIBHSAHL Ma€ €JMHUAN PO3B’I30K?
X+y+z=3 X+y+z=3
A.{2X-2y =5 . b. {2x-2y =5 .
—5x+5y=3 7X =5
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X+y+z=3 X+y+z2=3
B.< 3y-z=5 . r.<x+z=1

-6y+2z2=3 3Xx+3z=4
T3 3.17. Ska cucrema TpbOX JiHIMHNUX PIBHAHB €KBiBAJICHTHA CUCTEMI ABOX
PIBHSIHB 3 TPbOMa HEBITOMUMU?

X+2y—z=3 X+2y—-2=3

A.2X—-y+3z=5. b. {2X—-y+3z=5
3X+y+4z=8 3X+2y+3z2=8
X+2y—-2=3 X+2y—-2=3

B. {2Xx—-y+3z=5. I.42x-y+3z=5.
3X+y+2z=8 2X+Yy+22=38

T3 3.18. Slka cuctema TphOX JIHIHHUX PIBHSHB Ma€ 0e311id po3B’s3KiB?
X—-y+z=1 X—-y+z=1

A.<3X+y—-z=3 . b. {3x+y—-z=3.
X+2y—-2=2 OX—y+z=5
X—-y+z=1 X-y+z=1

B. {3x+y-z=3 . I.ix+y-z=1
2x-3y+2z=1 3X+2y+z=6

T3 3.19. fIka cucrema TpbOX JiHIMHUX PIBHAHB HE MA€ )KOAHOTO PO3B’SI3KY?
X+y+z=3 X+y+z=3

A 12X+3y-z2=4 . B. <2Xx+3y-z=4.
5X+6y+2z=13 X+2y—-z=1
X+y+z=3 X+y+z=3

B. {2x+3y-z=4 . I.42x+3y—z=4
5x+6y+7z2=18 5x+6y+2z=12

T3 3.20. fIka cucrema TpbOX JiHIHHUX PiBHAHb €KBiBAJIEHTHA OJHOMY PiBHSIHHIO
3 TpbOMa HEBIIOMUMHM?

2X—-y+52=7 2X—y+52=7
A. {5x-3y+152=21 . B. ¢3x-2y+5z=14
3x-2y+10z=14 5x—-4y+10z=21
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2X—y+52="7 2X—y+52=17
B. <6x—-3y+15z2=21. I.<6x-3y+15z=21.
4x—-y+10z=14 4x—-2y+10z=14
T3 3.21. Ska 3 cucTeM TPbOX JIiHIHHUX PIBHSIHD Ma€ €AUHUN PO3B’A30K?
X+y=2 X+y=2
A {2x-2=1 . b. <2x—-z=1
7X+y—-32=5 7X+y-32=6
X+y=2 X+y=2
B.<2x-z=1. Ir.<2x-z=1
3y+z=4 3X+y-z=3
X—4y+2="6
T3 3.22. 3HaiiTi pO3B’sI3KH CHCTEMH X—-3y—-2z=2
- X+2y+52=2

A x=12+11t, y=4-3t, z=t,teR .

b. x=22+11t, y=4+3t, z=t, teR.

B. x=2+15, y=4+2t, z=t, teR .

. x=11-22t, y=2+3t, z=t, teR.
X+y—-3z=2

T3 3.23. 3HaiiTi po3B’sA3KH CHCTEMH X+2y+z=1
3X+5y-z=4

A x=3+T7t, y=-1-4t, z=t, teR.

b. x=5+2t, y=-1-5t, z=t, teR.

B. x=2+3t, y=—4+5t, z=t,teR .

I x=8-7t, y=2+3t, z=t,teR.

x-3y—-2z=0
T3 3.24. 3HaiTH pO3B’SI3KH CHCTEMHU X—-2y+2z=0 .
X—y+6z=0

A x=3t, y=8t, z=t,teR.

b. x=-12t, y=-3t, z=t,teR .

B. x=06t, y=-4t, z=t, teR .

r. x=-10t, y=-4t, z=t, teR .

T3 3.25. flxka 3 cucTeM TpHOX JIIHIHHUX pIBHSIHb EKBIBaJCHTHA CHUCTEMI
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X+2y—2=2

y-3z=3 ?
z=-1
X+2y—2=2 X+2y—2=2
A IX+y+2z=-1. b. <x+y-2z=1.
X—-2y+2=2 2x—-y+z=0
X+2y—2=2 X+2y—2=2
B.<x+y+2z=-1. [Lix+y+z=-1.
X-y+z=0 X-y+z=1
T3 3.26. Ska 3 cucTeM TPbOX JIiHIHHNUX PIBHSIHD €KBiBAJICHTHA CHCTEMI
X+2y—2=2
y-3z=3 ?
z=-1
X+2y—2=2 X+2y—2=2
A IX+y+2z=-1. B. <x+y-2z=1.
X—-y+z=0 2x—-y+2=0
X+2y—2=2 X+2y—2=2
B.<x+ 2z=-1. [Lox+y +z=-1.
X—=2y+z2=2 X—y =3
T3 3.27. SIka 3 yka3aHUX CHCTEM JBOX PiBHIHB 3 TPHOMa HEBIJOMUMHU
X+4y—-2=3
eKBIBaJICHTHA CHCTEMI X+3y+z=0 ?
X+2y+4z=-3
A‘{x+4y—z:3‘ B‘{x+4y—z:3
y—4z=1 y—-3z2=3
B‘{x+4y—z:3- Ii{ X+4y—-7=3
y+4z=-3 y—-2z=-2

4. MeTOoa KOOpPAHUHAT
Ilonammasa eexmopa. Konineapni i komnaanaphi 6ekmopu
[Tix sexmopom GyneMmo po3yMiTH HaPSMIICHUH BiIPi30K.
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Jlns BEeKTOpIB 3aCTOCOBYIOTH MMO3HaueHHs: d,AB. B ocraHHbOMY
BUIAJKY TOUYKY A HA3UBAIOTb HOYAMKOM 6eKmopd, TOUKy B — Kinyem

seKkmopa AB (mai.1).

A a
\B
Man. 1

Osnauenns. BexTop, y SKOTO II0YaTOK CIIIBMAJAE 3 KIHIIEM,
HA3UBAETHCS H)IbOBUM.

HynboBHil BEKTOp MO3HAYAETHCH: 0. Hanpsim HynboBOro BekTOpa
HEBU3HAUYCHUM.

OsHnauenns. BeKTOpH Ha3WBAIOTLCS KOJIIHEAPHUMU, SIKIIO BOHU
napaJiesibHi J10 OJHi€T IpsMoi ab0 JIekaTh Ha OHIN TPsIMii.

SIkio BexTopud i b — KomineapHi, To e mo3HavaTH Tak: d || b .

Osnauenns. TlapanenbHi BEKTOPU HA3UBAIOTBHCS CHIGHANDAMIEHUMU,
SIKIIIO0 BOHU JICKATh B OJHIH IMIBILIONMIMHI BIIHOCHO MPSIMO1, IO TPOXO/ISATH
4yepe3 MOYATKU X BEKTOPIB; NPOMULEIHCHO HANPIMACHUMU — SKIO BOHU
JIeKaTh B PI3HUX MIBIUIOIIMHAX BiIHOCHO Ii€1 TPSMOI.

W}
ﬂ\)
<~ L

Mai. 2
Ha mam. 2 Bektopu & i b — criBranpsmreni: a 77 b, BEKTOpHU b i
C — MPOTHIJIEKHO HATIPSIMIICHI: b TN c.
Bekrop BA HasuBaeThes NPOMUNIEHCHUM 00 8eKMOpa AB , TOOTO: BA
——AB.
JloBXK1HA BEKTOpa @ MO3HAYA€ThCS |é|.

OsHauenns. BekTopu  HA3MBAIOTBCS — piGHUMU, SKIIO  BOHHU
CIIBHAMPSIMIICHI 1 MAIOTh OJTHAKOBY JIOBXKUHY, TOOTO:

d=b < 1.aMb,2 [a=|p|.
Teopema
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3 6y0v-aKoi mouku npocmopy ModicHa nooyoysamu 8eKmop, pieHull
O0anomy, i npu Mmomy minoKu OOUH.

Jinitini onepayii nao eexmopamu
. lonaBaHHS BEKTOPiB.

Osnauenns. Cymorwo 060ox eekmopie a 1 b Ha3uBaeTbcs Takuit
BEKTOp a + b , skuii OyayeThCs 3a TAKUM MIPABUIIOM:

—_—

1) 3 noBinbHOT TOUKH A Oynyemo Bektop AB=4;

2) 3 Horo Kinms — Touxu B 6yayemo Bextop BC =h ;
3) crony4aeMo TOYATOK BEKTOpa a — TOYKY A 3 KiHIEM
BekTOpa b — Toukoro C.

jsbli

|

A

Mar. 3
Take mnpaBwio TOOYIOBH CyMH JBOX BEKTOPIB HAa3MBAETHCS
NPABULOM MPUKYMHUKA.
Sk 6aunmMo 3 Mai. 3, Ui CyMHU BEKTOPIB CIIPABEUINBA PIBHICTH!

RN —

AB+BC =AC.

Bracmueocmi cymu eexmopis:
1 va, b:d+b=b+3d— KOMYMAmueHicmy;
2 va,b,c:(@+b)+¢=a+(b+<) — acoyiamusnicmy;
3. va:a+0=0+4a=a;
4 va:a+(-d)=(-a)+a=0.
1. BinniMmanHs BeKTOpiB.

Osnauennsi. Pisnuyero 0éox eexmopie d 1 b HasuBaeTbcs Takuit

BEKTOp C , KWl B CyMi 3 BekTopoM D nae Bektop &.
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[[{o6 3HaWTH PI3HUIIO ABOX BEKTOPIB, TOCUTH BIAHECTH Ili BEKTOPHU
JI0 CHUIBHOTO TOYATKY, 3 €IHATH 1XH1 KiHI 1 HOCTABUTH CTPIIKY OLIg TOro
BEKTOpa, BiJl IKOTO BigHIMaemo (Mai. 4).

(@
Oy
j<b N3
|
oy

a\) 0]
Mau. 4

Jns  3HAXOKEHHS CYMH 1 pI3HHUII JBOX BEKTOPIB TaKOX
KOPHUCTYIOTBCS NPAGULIOM NAPANEN02PAMA.

3 NOBiIBHOI TOYKH OyayeMO oOHIBa BEKTOpPH, Ha IIMX BEKTOpax

nobOynoByemo mapainenorpam. CyMOl IUX BEKTOpIiB € JliaroHajb

napasesorpama, sika BUXOJUTh i3 CIIUTLHOTO MOYATKY, iX Pi3HHIICIO € 1HIIa
niaroHanp (Mai. 5).

b,

jsbli

Y

0
Mai. 5

I11. MHoKeHHsI BEeKTOpa HA YHCJIO.
Osnauenns. Jlooymkom eekmopa @ Ha 4ucio A Ha3UBAETHCS BEKTOP
Ad, HOBXHHA SIKOTO JOPIBHIOE NOOYTKY JOBXHHH IIHOTO BEKTOpa Ha
Moayib yncna. Lleil BekTop criBHampsMIIEHUH 3 JaHUM BEKTOPOM, SKILO
YUCJIO JIOAATHE; MPOTUJICKHO HAMPSIMIICHHM, SIKIO YHUCIO BiJI'€MHE 1
JIOPIBHIOE HYIIO TOJI 1 TUIBKU TOJII, KOJIM a00 YMCIIO JOPIBHIOE HYIIO, a00
BEKTOP JOPIBHIOE HYIIIO.
ToOTo BekTOp A8 3a70BOJBHSE HACTYITHI YMOBH:
1) |28 =[4]-[a],
2) A/a ™ a, sxmo A>0,
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3) 1M a, sxuo 1 <0,
4) 27a=0< A1=0 a6o a=0.
Bnacmueocmi 006ymKy éekmopa na uucno:
1. va:l-a=a4a,;
2. VaVa,p:a(f-a)=(aff)a— acoyiamusnicmos MHOJCEHHS,
3. Vave,p:(a+pa=cd+ pfa,
4. Va,bVa:a(@+b)=cd+db;
JB1 OCTaHHI (hOPMYJH HA3UBAOTHCA OUCMPUOYVIMUBHUMU 3AKOHAMU
MHOJICEHHSL BIOHOCHO 000ABAHHSL.

Po3knao eéekmopa 3a 0aHuUMU HARPAMAMU
Osnauenns. Poskimactu Bektop C 3a JBOMa HE KOJiHECApPHUMHU

BekTopamMu d@ i b (Ha rurommHi) O3HAaYaEe 3HAWTH TAKWil Mapaierorpam,
s sikoro € Oyzae AiaroHajulo, a CTOpPOHAaMH Mapanenorpama OyayTh

BEKTOPH, KOJTiHeapHi g0 d i b .

[pukian. Poskmactu BekTop C 3a BekTopamu a i b , Ko BekTopn
PO3MIIICHI TaK, K IIOKa3aHO Ha Mall. 6.

P

Man. 6

Bignecemo Bektopu d,bi C 10 CHOiIBHOrO TOYATKy Ta
I00y/IOBYEMO Ha OCHOBI iX mapamenorpam Tak, mo0 BekTop C OyB
JaroHaJLTIO [IbOTO TIapajenorpama.

. oA 2=
Sk BugHO 3 Mant. 7, C=2a+—=D.

!
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Osnauennsi. Po3kmactu Bektop O 3a TppOMa HE KOJNIIHEAPHUMH

BekTopamu d, b iC (Ha TUIONIMHI) O3HAYA€ 3HAWTH TaKWi Mapajiesiemnine,

st sikoro d Oyde maiaroHasutio, a CTOpOHAMHM mmapaneserinena OyayTh

BEKTOPH, KojiHeapHi 1o a,b ,C.

basuc npocmopy
Osnauenns. basucom niowunu Ha3UBAETHCS BIIOPAJKOBAHA IIapa HE
KOJIIHEApPHUX BEKTOPIB.

Basuc mioumnu nosnadaetses: B ={€,€,},

ne Bektopu €, 1 €, He KoniHeapHi (Ma. 8).

Mai. 8
OsHnauenns. bazucom npocmopy Ha3UBAETHCS BIOPSAIKOBaHA Tpiiika

HC KOMILTaHAPHUX BeKTOpiB.
Basuc npoctopy nosnavaiots: B ={€,,€,,6,}, ne

BekTOpH €, €,,€, He KoMIUIaHapHi (Man. 9).

Man. 9

Os3nauenns. ba3uc Ha3UBAETHCA OPMOHOPMOBAHUM, SIKIO Oa3UCHI

BEKTOPH MONAapHO NEPHEHAUKYIISAPHI 1 JOBXKHHU Oa3MCHUX BEKTOPIB PiBHI
OJIMHHMIII.

OproHopmoBanuii 6azuc B ={i, ], IZ},
mei LJ,7LKJLK, ‘T‘:‘T‘:‘E‘:l (mau. 10).

Man. 10

Teopema (npo po3xknad eéekmopa 3a 6a3UuCHUMU 6eKMOPAMUL)
byov-axuii éekmop npocmopy Mmoodicha poskiacmu 3a 6a3uCHUMU

8EKMOPaAMU, NPULOMY EOUHUM CHOCOOOM.
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ToOro noOBiIBHME BEKTOp & NPOCTOPY MOXHA y  Oasuci
B ={€,€,,6,} nonaru y Burmsizi: ad =X€ + Y&, + €,
Osnauenns. Koopounamamu éexmopa B faHOMY 0a3UCi HA3UBAETHCS
BIIOPSKOBAaHA TPpiMKa MIACHUX YHUCEN, SKI € KoedilieHTaMu B JIHIHHOMY
PO3KJIa/Ii IBOTO BEKTOpa 32 0a3MCHUMH BEKTOPAMHU.
Skmo BekTop @ 3ala€ThCA  PIBHICTIO: 8 = X€ + Y€, + 26, TO
KOOPJIMHATAMH IIHOTO BEKTOPA € BIOPSAIKOBaHA Tpikika (X,Y,Z), ToOTO:
a(xy,z) & a=xe + Ve +1zE,.
Baacmueocmi onepauiit Hao éekmopamu uepe3 6eKmopamu:
1) PiBHI BeKTOpH MalOTh piBHI BIAMOBIAHI KOOPAMHATH B TOMY
camomy Oaswuci:
A%, Y1, 2) =b(X,,Y,,2,) © % =X, Y1 = Y,,2, = 2,
2) KoopamHat cymH ABOX BEKTOpPIB JOPIBHIOIOTH CyMmMaM ixX
BIJIMOBITHUX KOOP/INHAT:
alx, ¥1,2),0(%, Y,,2,) > a+b =0+ X, ¥y + V5,2, +2,) .
3) Koopaunatu 1oOyTKy BEKTOpa Ha YUCIIO AOPIBHIOIOTH 100yTKaM
KOOPJMHAT I[OTO BEKTOpa Ha JIJaHE YUCIIO:
a(x,y,z) = Aa = (Ax, Ay, 1z).
4) KoopauHath  miHIHOT  KOMOIHAIli  KUIBKOX  BEKTOPIB
JIOPIBHIOIOTH TiH ke JIIHIMHIN KOMOIHAIlT BIAMOBITHUX KOOP/IMHAT.
5) Koopuaunartu Bektopa AB , ne A(X,,Y,,Z,), B(X,,Y,,2,)
00UYHCITIOITHCS 32 POPMYIIOIO:
AB = (Xz XY Y 4 _21)1
TOOTO JIOpPIBHIOIOTH PI3HUIAM BIJMOBIJHUX KOOPAMHAT HOro KIiHIA 1
MOYATKY.

Ipuknan. a(2,4,-1),b(5,~2,—3). 3uaiitn 38 —4b.
35—4b=(3-2-4-53-4—4.(-2),3-(-1) —4-(-3)) = (-14,20,9).

Ymoea konineapnocmi 06ox eexkmopis uepes koopounamu
Hexaii B Gasuci B={€,€,,6,} Bexropu & i b wmaroTH

koopauHaTH: a(X,, Y, Zl),k;(xz, Yy, 2,).
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Teopema
Il mozo, wob eexmopu & i b 6yau xonineapnumu, HeobXioHo i
00CMamubo, Wob BUKOHYBALACL YMOBA.

D X Z
dbe=N_4
X2 yZ ZZ

moomo, wo6 OyIu NPONOPYIHUMU iX 810NOBIOHI KOOPOUHAMU.

Ymoea komnnanapnocmi 060ox eekmopie uepe3 Koopounamu

Hexaii B 6asuci B ={€,€,,6,} Bexropu d, b i ¢ marwots
koopauHatu: (X, Y1, 2),b(X;. Y,,2,),€(X5, Y31 Z5) -
Teopema

s mozo, wob eexkmopu @, b i T 6yau komnranaprumu, HeoOXioHo
i docmammubo, Wob BUKOHYBALACH YMOBA.

X Y1 7
X, Y, = 0 ,
X3 Y3 I

moomo, wob Oemepminanm 3-20 NOPAOKY, PAOKU SAKO2O CKIAAOEHI I3
KOOPOUHAM YUX 6eKMOPI8, O0OPIGHIO6AE HYIIIO.

Cranapnuit 000ymok 6eKmopig i 1020 énacmugocmi

Osnauenns. Cransapuum 000YMKOM 080X B6eKMOpPI6 HAZUBAETHCS
YHUCIIO, SIKE JOPIBHIOE JAOOYTKY JOBXKHUH IIMX BEKTOPIB Ha KOCHHYC KyTa
MI>K HUIMU:

a-b :\é\-‘b‘-cow,
ne ¢ =(a,b) — KyT MK BEKTOpamH a i b.
Pe3ynpTaTom CKamsipHOTO JOOYTKY BEKTOPIB € YHCIIO (CKAISIp).

Bracmueocmi ckanapnozo 000ymky:
a) aare0paiyHi BJIaCTHBOCTI:
1) a-b=b-a — kxomymamusnicmes,

45



2) cod-b=a(@-b),a po=p(E-b),cd po=cpf@ b)-
acoyiamueHa 61acmugicmes IOHOCHO YUCIO0B8020 MHONCHUKA.

3) (d+b).-c=a-c+b-¢c,a-(b+c)=a-b+a-c—
OUCMpubYMueHi 3aKOHU MHONCEHHS 6IO0HOCHO 000ABAHHSL.

Ipuknazn. (38 +2b)-(4a-3b)=123-4-9a-b+83-b—6b-b =

=124-a—4a-b+6b-b.

0) reoMeTpH4Hi BJaCTHBOCTI:

1) a- b=0ealb - CKAJIIpHUN JOOYTOK JOPIBHIOE HYJIEBI
TOJIi 1 TUTHKH, KOJIM BEKTOPH MEPIICHIUKYIISIPHI.

2) a-a= |§|2 — CKaJISIPHUHM KBaJIpaT BEKTOpa JOPIBHIOE KBAIpaTy
HOro JOBXKUHH.

3) a=va-a -

MOJ1yJb (JOBXKHMHA) BEKTOpa JOPIBHIOE KOPEHIO KBAJpaTHOMY 13 HOro
CKaJIIPHOTO KBaJpaTa.

4) _db

KOCMHYC KyTa MDK JBOMa BEKTOpPAMH JIOPIBHIOE CKaJIIPHOMY
MOOYTKY IIUX BEKTOPIB, MOIIJICHOMY Ha JOOYTOK iX JTOBXKHH.

Bupas ckanapnozo 000ymky 060x éekmopie uepes ix
Koopounamu ¢ oOpmoHopmoeanomy oazuci

Hexaii B opronopmoBanomy 6asuci B={i,],k} Bexropm & i b
MaroTb koopauHatu: a(X;,Y;,z,),0(X,,Y,,2,). Toxi
ED=X X +Y, Y, +22,~
CKaJIIpHUM 100yTOK JIBOX BEKTOPIB B OPTOHOPMOBAHOMY 0a3ucCi JOPIBHIOE
CyMI MTOMapHUX T00YTKIB iX BIAMOBIIHUX KOOPJIUHAT.
Hoescuna éekmopa

Hexaii B opronopmoaomy Oasuci B={i,],k} Bextop

a=(xY,2).3a popmyioro ‘ﬁ‘ =+/a-a orpumaemo:
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|al=yx*+y?+2% -
JIOBXKMHA BEKTOpa JOPIBHIOE KOPEHIO KBAaAPAaTHOMY 13 CYMH KBaJpaTiB
HOro KOOpJIUHAT.
[Mpuknaa. Hexaii 3(2,—2,1),5(3,1,5). 3HAUTH KyT MIX BEKTOpaMH
aib.
a-b 2-3+(-2)-1+1-5 9 3
Cosg = =

@5 V(2 VT +5 V935 V35

Bexmopnuii 000ymok eekmopig i ii020 énacmueocmi
Kaxytb, mo Bekropu a, b i C yrBoproowots npasy mpiiiky (abo

perep (d,b,C) — Odooammno opiecnmosanuil), KO BOHH PO3MIIICHI B
HPOCTOPI MPOTH TOJTUHHUKOBOT CTPLIKH (Mai. 11).

Ol

Man. 11
Bektopu d, b i C yrBoprorote zigy mpitiky (penep (5,6 ,C) —
8i0°€MHO oOpienmoganuli), SAKIIO BOHU PO3MIIIEHI B TMPOCTOpi 3a
TOJIMHHUKOBOIO CTPiNKOO (Mai. 12).

Ol

Mai. 12
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Osnauenns. BexmopHum 000ymkom 080X 6eKmopié Ha3HBAETHCS
BEKTOp, JIOBXKMHA SIKOTO JOPIBHIOE NOOYTKY JOBXHH IIMX BEKTOpIB Ha
CHHYC KyTa MiDX HHMMH; IIed BEKTOp HEPIEHAMKYJSPHUH 10 KOXKHOTO 3
NIEPEMHOYKYBAaHHX BEKTOPIB 1 yTBOPIOE 3 HUMH TIpaBy Tpiiky (mai. 13):

[é-ﬁ]‘:|é|-‘5‘-sina

Mai. 13
Pe3ynbpraTomM BEKTOPHOTO 100YTKY BEKTOPIB € BEKTOP.

Bnacmueocmi éekmopnozo 000ymky:
a) ajreOpaidyHi BJacTHMBOCTI:

—

1) |a-b|= —|_b . é:J — QHMUKOMYMAMUEHICMb,

2) |od-b|=cla-b}|a-po|=pla-b)|ea-m|=apla-bl-
acouiamueHa 61ACMUBICMb GIOHOCHO YUCTIOB020 MHONCHUKA.
3 |@+b)-c|]=[a-cl+p-c| [a-0+e)|=|a-b|+[a-c]-

OUCMpubOYMueHi 3aKOHU MHONCEHHSL BI0HOCHO 000ABAHHL.

0) reoMeTpHYHi BJaCTHBOCTI:

1) la-b|La |ab|Lb,

2) (é, b, [ﬁ . BD — mpaBa Tpilika,

3) [ﬁ . 6J= 0<=dlb - BEKTOPHHMH JTOOYTOK JIOPiBHIOE
HYJEB1 TOJ 1 TUTBKHU, KOJIM BEKTOPHU KOJIIHEapHi,

4) Supui=|[a-B| -

MOJYJb BEKTOPHOTO JOOYTKY JOPIBHIOE IUIONII TMapajenorpama,
noOy/I0BaHOTO HAa WX BEKTOpax (BiIHECEHUX MO CIIJILHOTO MOYaTKy —
mai. 14).
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b

a a
Man. 14 g
5) S, =%\[a-6]

Bupasz eexmopnozo 006ymky 060x eekmopie uepes ix
Koopounamu ¢ OpmoHOpPMOBAHOMY 0a3uUCi

—

Hexaii B oproHopMoBaHomy Gasuci B ={i, j,k} Bekropn 4 i b

MaloTh KoopauHat: a(X,, Y, Zl),B(Xz, Y,,Z,). Toni

i ] Kk
[ﬁ ) B]Z ST S
X, Yo 7

BEKTOPHMIA T00YTOK ABOX BEKTOPiB B OPTOHOPMOBAHOMY 0a3HCi IOPIBHIOE
JIETePMiHAHTY TPETHOTO MOPSAKY, B IIEPIIOMY PAIKY SKOTO CTOSTH Oa3uCHI
BEKTOPH 1, J,K , B APYroMy psIKY — KOOPIUHATH MEPIIOr0 MHOXHHKA, B
TPETHOMY PSAAKY — KOOPAMHATH IPYTOr0 MHOKHUKA.

IMpuknan. Bepmwmuu TtpukytHuka ABC  MaoTh KOOpJIMHATH:
A(L-12), B(5,-6,2), C(L3-1). OOCumcnuTH IOy TPHKYTHUKA 1

JIOBKHHY BHUCOTH, OITYIIEHOI 3 BepinHu B Ha ctopony AC (main. 15).

B

A K C

Maur. 15
[Tnomy TpUKyTHHKA OOYUCITIOBATUMEMO 32 (POPMYIIOL0:

s, =—[lea-&¢

. 3 inmoro 6oky: S, = % AC - BK . 3Bixcu:
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== ==| 1
E‘[BA- BC|= > AC - BK. 3 ocTanHBOT piBHOCTI OTPUMAEMO:

HBA BC

BA=(1-5-1+6,2—2) = (-4,5,0), BC = (1~ 5,3+ 6,~1—2) = (=4,5,0) .

i J Kk

ﬁ-ﬁ]: -4 5 0|=-15[ —12] —16k ,T00TO [ﬁ~ﬁj= (-15,-12,-16) .
-4 9 -3
‘[B_A’-E] = J(-15)% + (-12) + (~16)® = /625 = 25,

S, = % -25=125(xB. ox.)

AC =(1-13+1-1-2) = (0,4,-3), AC = ‘E‘ =16+9 =5.

BK =% =5(ox.)

Miwanuii 000ymox mpbox 6eKmopie i 1020 2ceomempudHul 3mMicm

Osnauennsa. Miwanum 0006ymKOM mMpPbOX 6eKMOpié HABUBAETHCS
YHCIIO, SIKE JOPIBHIOE CKAIAPHOMY TOOYTKY BEKTOPHOTO AOOYTKY MEPIIUX
JIBOX BEKTOPIB Ha TPETIil:

a-b-c=lab|c

Teopema (ceomempuunuii 3micm miwianozo 006ymxy)
Mooynv miwanoeo 000ymKy mpboxX 6eKmopieé O0O0pIBHIOE 00 emy
napaneneninedda, nob6y008aHo20 HA YUX GeKMopax (8IOHeCeHux 0o
cninbHo2o nowamky — Mai. 16). Miwanuii 006ymok — dodamme uqucio,
AKWO BEKMOpU YMBOPIOIOMb Npasy MpilKy, 6i0’e€MHe 4YuUcno, AKWO
BEKMOPU YMBOPIOIOMb I8y MPIUKY | 00PI6HIOIOMb HYII0 MOOi I MilbKU
mooi, KOIu 8Ci 6eKMOPU KOMNJIAHAPHI.

50



Man. 16
To6to mimanuit 7OOYTOK Ma€ TaKi 1acmusocmi.

1) Vnap-()a: ‘é . 6 . 6‘ ;
2) a-b-¢ >0, komu (5,6,6) — IpaBa Tpiiika, a-b-¢ <0, komu
(a,b,€) — niBa Tpiiixa,

—

3) a-b-C=0 Tomi 1 umumie TOMI, KOJIM BEKTOPH 5,5,6

KOMIUTaHAPHI.
3a J0MOMOro0 MIIMIaHOTO JOOYTKY TPhOX BEKTOPIB MOXHA TaKOX
oOunciaroBaTH 00’€M TPUKYTHOI MNpPHU3MH Ta TPUKYTHOI Iipaminy,

noOy/I0BaHMX Ha X BekTopax (man. 17, 18).

Vmp.npusMu:%‘é . 6 . 6‘
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Bupa3z miwanozo 006ymky mpvox eekmopis uepes ix
KOopOunamu é OpmoHoOpMoGanomy dazuci

—

Hexaii B oproHopmoBanomy 6asuci B ={i, j,k} Bexropu 4, b i€

MaroTh KoopauHatu: a(X,,Y;, Zl),B(XZ, Y,.2,),C(X5,Y5,2;) . Tomi

Xl yl Zl
a-b-c=x, vy, z,|—-
X3 y3 Z3

MilIaHU JTOOYTOK TPhOX BEKTOPIB JOPIBHIOE JIE€TEPMIHAHTY TPETHOTO
HOPSZIKY, B NIEPIIOMY PSJIKY SIKOTO CTOSATh KOOPAMHATH MEpIIOro BEKTopa,
B JpYroMy — KOOpPAMHATH JIPYroro BEKTOpa, B TPETbOMY — KOOPIHWHATH
TPETHOTO BEKTOPA.

[Mpuxnan. OOuucauTd 00°€éM 1 BHCOTY TPUKYTHOI Mipamiau

(man. 19), noGynoBaHOi Ha BEKTOpaX: 6?1(1,—2,3),6(2,1,—1),6 (3-3,4).




a )

Y

Mau. 19
006’eM mipamiu 00YUCITIIOBATHMEMO 32 (OPMYIIOIO:

Vmp.nip.:%‘a b- C‘. 3 iHmoro 6oKy: Vmp.m'p.:%SO(:H. -h. 3Bincu:

1. = .1 . . ‘a-b-e\
—‘a'b'C‘:—SOCH.'h.\gOCTaHHBOl piBHOCTI oTpuMaemo: h =
6 3 2'STﬁi.
1 -2 3
a-b-c=2 1 -1=4+6-18-9-3+16=-4,
3 -3 4

Vmp.m'p.: % . ‘— 4‘ = g (KY6 O,I[.)

1. = ' K .
SOCH.:E‘[ah],;[e [a-B]: 1 —2 3|=—1i+7]j+5k-Toal

2 1 —
la-BJI(—1,7,5),Socn.:%\/1+49+25=l\/7_— 53 (xB. 011.)
4
h_2‘5—\/§ F (onx.)
2

TecToBi 3aBAaAaHHSA 10 TeMH
«Memoo Kkoopounamy

T3 4.1. o na3uBaeThbes npoekiieto Bekropa AB wa Bich | ?

A. Tlpoekuiero Bektopa AB Ha Bice | HasuBaerbcs umcio np; AB, sxe

nopiBHIOE noBxkuHI Bigpiska AB; Mix mpoekuismu BimmosigHo mouatky A i

kinng B Bexropa na Bice | .

_— . _—

B. IIpoekuicro Bekropa AB ma Bick | Hasupaersbes umcino np; AB , sxe
nopiBHIOe noBxkuHI Bigpiska AB, Mik mpoekuismu BimmosigHo mouatky A i
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xinng B Bexropa ma Bick | , mpudgoMy nosxkuHa GepeThes 31 3HaKOM T+, AKIIO

- - - -

Bextop A B, chiBranpsmienwuii 3 Biccro | AB, ™ I, a6o nosxuna oepeTbes

- -

31 smakom """, skmo Bekrop AB, wanpsamuennit npormnexso oci |
- -
AB TN I.

—_ = e

B. TIpoekuieto Bextopa AB ma Bich | mnasuaetses wmcno npp AB, sixe
nopisaroe cymi nosxuH Binpizkis AA; i BB, ne A i B, — npoexuii Biamosixno
noyarky A ikinng B Bekropa AB wma Bich | .

—_— e

I'. TIpoexuiero Bektopa AB na Bick | mHasuBaethcs Bextop np; AB , sikuii

- -
nopisuioe cymi Bektopis AA; i BB, , ne A i B, — mpoexuii BignosinHo moyarky

A ikinnsg B Bekropa AB na sics | .
T3 4.2. Yomy J0piBHIOE IPOEKILis CyMU 71Dy (5 + 5) ?
A. npr(aJrB) = npra+npr6—2npra-npr6.
B. npl—(5+6) = npl—a-npl—B.
B. npr(a+6) = npra+npr6 .
I. npr(a+6) :Enpra+a-npr6 .

T3 4.3. Tpoekuis npzb Bexropa b ma BEKTOp @ JIOPIBHIOE
— . AYN — AYN
A. npsb =|d|sin(d,b). B. np,b =|d|cos@@, b).

— — AN - - A
B. np;b =|b|cos(@,b). I'. npsb =|b|sin(d,b).
T3 4.4. Hampsimui xocuHycH COSOL, COSB, COSY Bekropa & 3B’si3aHi

CITIBBITHOIIIEHHAM

A. cos® a.+c0s? B+cos’y =1.

B. cos® o.+cos® B+cos’y =|a .

54



B. cosa. - cosp - cosy =1.
I'. |cosa|+|cosB|+]|cosy|=1.

T3 4.5. B sixomy Bunazky nppd =07?

A. Bekrop a mapanensHuii 10 oci | .

B. Bektop 8 yTBOpIOE 3 BicCIO I kyt 30°.
B. Bektop @ yTBOpIOE 3 BicCIO I kyr 45°.
I'. Bektop @ meprneHIuKyISIPHUIA 10 0OCi I,

—_—

T3 4.6. YoMy mopiBHIOIOTE KoOpauHaTH Bektopa AB |, sixmo Bimomi koop-
nuHary Horo noyatky A(Xa,Ya,Z,) ikinus B(Xg,Yg,2g)?

A. ﬁ:(xA+xB;yA+yB;zA+zB).
B. AB =(Xp—Xg:Ya~Ys:Za—Z8).
B. AB =(Xg —Xa:;Yp = Ya:Zg —Zp)-

I. AB =(Xa"Xg;Ya"Yg:Za"Zg)-
T3 4.7. SIx 00UHCIIOETHCS MOTYJIb (JIOBKHHA) BEKTOpA

d=a, +a,j+ak?

A la]=la+[a,|+a,] . B [a]=—Ja’+a’-a> .

B.|d=,a’-a’+a’ . T.|[d=,a’+a’+a’ .

T3 4.8. Il{o Ha3uBaerbest 0OyTKOM A 8 BekTopa 8 Ha ckamsip A ?

A. JIoOyTkoM BekTOpa @ Ha 4HMCli0 A Ha3MBAE€ThCs BEKTOp A8, sKuii Mae
taxi Bractusocti: 1) A8 A a]; 2) sxkmo A=0,70 0-d=0; sixmo 4 >0,
o A8 11 &; swmo A<0,10 AN 4d.

b. JIoOyTKOM BekTOpa @ Ha 4MCII0 A Ha3MBAETHCSH BEKTOpP Ad, KMl Mae
Taxi Bractusocti: 1) |Ad|=A-|a|; 2) skmo A=0,710 0-d=0; sxmo A>0,
to A8 11 &; swmwo A<0,10 AT &

B. JIoOyTkoM BekTOpa 8 Ha ymMclio A Ha3UBaeThCs BEKTOp A8, sAKuil Mae
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taxi Bractusocti: 1) A8 A a]; 2) sxkmo A=0,710 0-d=0; sxmo A0,
o 2a T a.

I'. IoGyTKOM BeKTOpa & Ha YhCI0 A Ha3MBAE€ThCS BEKTOp Ad, KUl Mae€
Taxi Bractueocti: 1) |Ad|=A-|a|; 2) sxmo A=0,710 0-d=0; sxmo A0,
ro Ad Tl &.

T3 4.9. JIoB)KHHA SIKOTO 3 BEKTOPiB JOPIBHIOE |§| =57
A =31 +2] +4k . B. =3 +2] —2/3k .
B.d=2i +2]+2J3K . [ a=3-2]+4K.

T3 4.10. I1{o Ha3uBaeThes ckanspuumM n06yTkom a-b Bektopis a i b?

A. CxanspuuM J00yTKOM BeKTOpiB d il HasuBaeTbest YHCIO, sKe
— — A,

nopismioe d-b = |a|\b\ cos(d, b).

B. Ckanstpaum 100yTKOM BeKTOpiB @ i D HasuBaeThes 4nCIio, sIKE IOPIBHIOE

. L AL

a-b :|a|‘b‘ sin(a, b).

B. Ckamsipuum 100yTKOM BekTopiB 8 i 0D HasuBaetbes wmcno, ske
nopiaroe  a-b = |§|+‘b‘.

I'. CkanstpHuM 100yTKOM BEKTOpiB @ i D HaszuBaeThes 4MCIiO, IKE JOPiBHIOE

a-b=lab cos(a . b).

T3 4.11. Yomy nopisHioe ckanspauii 106yTok a -0 BexTopis
d=a,i +a,j+a,k i b=bi+b,j+bk?

-b=a,b,-ab, -ab,. b ab=ab,—-ab +ab,.

jshl)

A.

B.d-b=a/b, +ab, +ab,. I a-b=ab,+ab, +ab,.

A

T3 4.12. Yomy nopiBHIOE KOcHHYC KyTa (=a ,bh Mix nBoma BekTOpamm
d=aJd +a,j+a,k i b=bi+b j+bk?
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asb, +ayb, +a,b,
\/a +a, +a +\/b +b +b
asb, +a b, +a,b,
\/aX2+a >ra’ —\/bX2+b 2 b,
a,b, —a b, —a,b,
\/a +a, +a +\/b +b +b
asb, +a b, +a,b,

\/a +a, +a \/b +b, +b2.

A. cos(é ,b)=

B. cos(a,b) =

B. cos(é ,b)=

l

. cos(a, b =

T3 4.13. J{nst Toro, mo6 HeHynbOBi BeKTOpH & i b OyJIn OpPTOTrOHAIBHUMHU

(meprieHIUKyYISIpHAMHE) & J_B, HEOOXiZHO 1 JOCTaTHBO, MO0
A 8b>0. b.d-b=0. B. db<0. I db=0.
T3 4.14. ins toro, mo0 HEHyIbOBi BeKTOpH a = aXT +ayi +aZIZ i

b=h,i +byj +b,k  Gynn konineapuumu (napanensuumu) a||b, HeoOxixHO i
JIOCTaTHBO, 100

A. a,b, +a,b, +a,b,=0. B ab,—ab, +ab, #0.
B Ay, o S A
b, b, b b, b, b,
T3 4.15. SIki nBa BekTopH 4 i b OpPTOTOHAJIBHI (TIEPIICHUKYJISPHI)?
IR g asiri—k
b=2i —j-3k b=2i +j-3k
B. §=I7+j—7k N r §:|+J+k
b=3i +2j+5k b=3 +2]+5k

T3 4.16. Sxi nBa BEKTOPH YTBOPIOIOTH MiXK COOOH TOCTPHH KYT
(cosp>0)?

57



A (3= 34k B. ?Zg 34k
b=1-j+3k b=1i-]-2k
B. §:2|+311—ku r a= 2|+3]—4k.
b=2i-j+k b—l—j+k
T3 4.17. SIki 1Ba BEKTOPH YTBOPIOKOTH MiXk coboro Tymuii kyt (COS@ < 0)?
A 3=k B. ?ZE'*i“E.
b =3i +]+5k b=1-3]+k
p Ja=2+ 1 K I, §:2L+J:kﬁ.
b=2i —j+3k b=2i +3j+5k

T3 4.18. Jlns sxkux JBOX BEKTOpiB @ i D kyr @ Mik HUMH nOpiBHIOE

=1/3 (cose =cos(n/3)=1/2)?

LS i ++/3k . a=j-~/3k
b=+2i +4/3] " |b=+6i +4/3]
g A= i —/3k . a=]+3k
b=2j+3k b =6i +4/3k
T3 4.19. Ski aBa BeKTOpH KoJliHeapHi (mapaesnbHi)?
A a=2i —3j +4k . a=2i —3]+4k
" |b=4i +6]+8k " |b=4i-6]-8k
B a=2i —3j+4k . a=2i +3] +4k
" |b=—4i +6] -8k | " |b=4i-6] -8k

T3 4.20. Skuit 3 BekTOpiB yTBOpIOE 3 Biccro OX Hanpsmuuii Kyt o = 60°

(cos<x =a,/|a), cos60’ =]/2)?
A d=0+~2]+4K. B. d=~/21 +/3] +/3k.
B.d=1-3]+/2K. ra=i+2J2]+J3K .
T3 4.21. SIkuit 3 BekTOpiB yTBOpIOE 3 Biccto Oy Hampsamumit kyT P = 45°
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(cosB =a,/|a, cosd5 = \/5/2)?
a=2i +j+kK. B.d=1+ 2]+k
B.a=i-2j+J2k. r
T3 4.22. Skwuii 3 BekTOpiB yTBOpIOE 3 Biccto Oz wamnpsmuuii kyr y = 30°

(COSy =a,/[a, cos30° = \/5/2)?

A d=20+]+J/3K. B.a=i-2]+J/3K.
B.é’:%?—%ﬂ\@?. T. a:% —§J7+\/ER.

T3 4.23. [llo Ha3MBAETHCSI BEKTOPHUM JI0O0YTKOM [56} BEKTOpa a Ha

BekTop b ?

A. BeKTOpHHM JT00YTKOM [é-b] HAa3UBAE€ThCS BEKTOp C, SIKWMii

— A — —
3aI0BOJIbHAE yMOBaM: 1) |C| :|§.”b‘ sin(@,b); 2)cla,cl|b; 3)skmo

Bektopu a , 0D ,C BigkmacTm Big oxHiei Touku, TO 3 KiHIA BeKTOpa C

HalKOpOTIIMH MOBOPOT BEKTOpPa @ MO0 CyMilIEHHS 3 BEK-TOpoM b  BuaHO
3MIHCHIOBAHUM TPOTH X0y TOJMHHUKOBOT CTPLIKH.

b. BekropauMm a00yTKOM [é’-b] Ha3MBAE€ThCI BEKTOp C, sAKWUi

3aJI0BOJIbHSE yMOBaM: 1) |5| = |§”5‘ COS(QTB); 2) €La,clb; 3)sxmo

Bektopu a, 0D ,C Bigkmactm Big oxHiei Touku, TO 3 KiHIA BekTopa C

HAWKOPOTIIMH TOBOPOT BEKTOpa & /0 CyMIlIEHHS 3 BEK-TOpOM D BHIHO
3MIIHCHIOBAHUM TIPOTH XOAY TOJJUHHUKOBOT CTPLIIKH.

B. Bekropaum m00yTKOM [é-b] Ha3WBA€TBbCS BEKTOp C, SKuUii

3aI0BOJIbHSIE yMOBaM: 1) |§| = |§.”5‘ sin(é?B); 2) €Lla,cLlb; 3)skmo

Bektopu 4 , b ,C BigkmacTm Big oxmiei Touku, TO 3 KiHIA BeKTOpa C

HAMKOPOTHIMK MOBOPOT BEKTOpa & JO CyMIilIEHHS 3 BEKTOpoM D  BHIHO
3IHCHIOBAHUM MPOTH XOAY TOJUHHUKOBOI CTPIJIKH.
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I Bekropuum n00yTKOM [3

—

-b] Ha3WBA€TBCS BeKTOp C, SIKHi

3aJI0BOJIGHAE yMOBaM: 1) |6| = |5.”6‘ Sil’l(é?B); 2ycla,c J_B; 3) axmo

Bektopu a , b, C

BiZIKIACTH Bix oxHi€i TOYKM, TO 3 KiHIS Bekropa C

HAMKOPOTHIMH MOBOPOT BEKTOpa & JO0 CyMIlIEHHS 3 BEKTOpoM D
3MIHCHIOBAHUM 32 XOJ0M TOIUHHUKOBOT CTPIJIKH.

SIKIIIO

T3 4.24. BektopHuii 100yTOK [55} BEKTOpiB a i

A. Bektopu

ai

b. Bekropu a i

B. Bekropu

_ A
I'. Bexropu @ i b yrBoprorots mixk coboro kyt a , b

ai

Oy (o]

neprenaukyspui (3 L D).

xonineapui a||b.

b nopisuioe

A
YTBODIOIOTB Mi coboto kyT a ,b =m/4.

T3 4.25. YoMy IOpiBHIOE BEKTOPHUN TOOYTOK [

d=aj+a
i ] k
A. [5-5]: a, a, a,
b, b, b
i ] k
B. [3-5} =la, -a, a,
b, b, b,

T3 4.26. Mozyb (10BXKXHHA) BEKTOPHOT'O 100yTKY

A. ‘[a.B]‘:|a||5|sin(é?5)- B. ‘[3'6] :

B. \[56] —|a||b|cos(a,b).

r.lab]=

+ak1b bl+bj+

i
B.[d:b]=|b,
a

N i ™

I.
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b
b,k ?

lal,
b

=1/6

BEKTODIB

a-b ] JIOpiBHIOE

|n(a b).

BHUIHO

HYJIIO,



T3 4.27. Sk po3ramoBanuii BEKTOPHUN TOOYTOK [é . 5:| =C y BiJHOLICHHI
710 BekTopiB a i b?

Alab]|=cLa;c|b. B.[a-b]=c|a;c|b.

B[éﬁ}zé”é;éLE. D[éﬁ]:élé;élﬁ.

T3 4.28. Jlng kol mapy BEKTOPIB IUIOIIA Mapajiesiorpama, modyaoBaHOro Ha

HHX, SIK Ha CTOPOHAX, JOPiBHIOE S =+/26 kB. 011.?

A a=i+]j+k a=i+]j+k
b=2i —j+3k b=2i+]+3k

g Ja=i-l+k pJa=ieivk
b=2i —j+3K b=2i+]j-3K

A 3=trirk p 2=l Hdlrk
b=2i -]+3k b=2i-]-3k
5 d=i+]+k a=i+)+k
b=2i+2]+3k b=-2i+j-3k
T3 4.30. dns sikol mapu BEKTOPIB iX BEKTOPHUI 100yTOK [é’ . 6] JIOpIBHIOE
HYIIO?
a@=2iFdi-k g jasaie] ok
b=4i —j+2k b=4i -2]+4k
g, (3= 2 #3812k rja=asi-zk
b=31+3]—-k b=6i +3] -3k

T3 4.31. Jua skoi mapu BEKTOPIB IX BEKTOPHHUI JOOYTOK [é . 6:|
OPTOTOHAIBHHIA (TIePIICHMKYIAPHIIA) 110 BekTopa C =21 +2 ] — k2
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A 33 2)k pa=8i—lrk
b=2i+j—kK b=2i +j—2K
p Ja=si+itk r jd=2-2j+k
b =4i +4] -2k b =4i +4] K

|

T3 4.32. Yomy nopisHioe mimanuii 106ytox a-b -C tprox BekTOpiB

d=ad +a,j+a,k, b=bi+b,j+bk ic=c,i+c,j+ck?

a, a, a, a, a, g,
A.a-b-C=b, b, b, B.d-b-C=lc, ¢, ¢
¢ C ¢ b, b, b,
PJ ok i 7K
B.d-b-c=la, a, a|. TI.abc=p b, b
b, b, b, ¢ ¢ ¢

T3 4.33. B skoMy BHNaaKy MilmIaHui J00YTOK TphOX BekTopi a-b-C
TIOPIBHIOE HYJTIO?

A. Bekropu & , b, ¢ Bsaemno NEePIEHIUKYIISIPHI.

B. Bexropu @ , b , C ninilino He3anexHi.

B. Bekropu 8, b , C — xommianaphi (po3ramosani B oaHil mwionuHi abo B

napajaciibHUX HJ'IOI]_II/IHaX) .

I'. Bekrop a + b HepIeHINKYIISAPHHIA 10 BeKTopa C .

T3 4.34. Jlna sixoi Tpiiiku Bektopis @ , b , C ix mimanuii 1o6yrox a-b -C

JIOPIBHIOE HYJTIO?

A. 6=2| —3j+2k . B. {b=2i -3]+2k .
=3 +2]+k c=3-2j+k
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a=i+]-k a=i+]
B.{b=2i -3]+3k . I.{b=i-3j+2k
c=3i-2j+2k =21 —2j+3k

a=31 a=30
A. {b=2i-5] B. {b=2i +5]
C=i+]-6k C=i+j-2k
=31 a=-2i
B.{b=2i -3] I.{b=2i -5j
C=i+]+5k C=]+i -4k

a=3i a=3i
A. {b=2i-5] B. {b=2i -5]
C=i+]j-6k C=i+]j+4k
a=3i+j-k a=2i+]-k
B.{b=j+2k r.{b=-j+k
¢ =5k ¢ =-5k

T3 4.37. SIxa Tpiiika BexTopis d , b , C € peGpamu nmapaneneninena, 06’ em

skoro nopisaioe V =2 ky6.01.?

a=i+k a=i-k
A {b=7+2]. B.<b=j+k .
c=j+k c=i+k
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T3 4.38. SIki Tpu BekTOpH & , b , C yTBOPIOIOTH 0a3WC y TPUBUMIPHOMY
mpocTopi?

A. Bekropu a, b , C yTBOPIOIOTH y MpOCTOpi 6a3uc, SKIIO BOHH JiHIHHO
3aJIeKHi.

b. Bekrtopu 4a, b , C YTBOPIOIOTH y TPOCTOpi 0a3uc, SKIIO iX MilllaHUi
00y TOK a-b-c=0.

B. Bextopu 4, b , € yrBopiotots y npoctopi 6asuc, sxmo a ||b || €.

. Bekropu d,b ,C yrBoproroTh y mpoctopi 6asuc, sKIIO BOHU JiHIHHO

HE3aIEKHI.

T3 4.39. SIka tpiiika Bekropis d , b , C niniiino He3anexna?

a=0+]j+2k a=i+]+k
A {b=2i —-47+k . B.{b =5 —2j+2K .
c=3 —3]+3k C=4i -3j+k
a=i+j+k a=i+3j+k
B.{b=2i -4j+k . I.<b=3i+]j+2k
C=4i —3j+2k C=4i +4] +3K
T3 4.40. SIka tpiiika Bektopis & , b , C niniiino 3anexna?
a=i+]+3k a=i+]+k
A {b=7+2]-5k B. {b =27 + ] —4k
¢=2i +3]+2k =3 +2] -3k



5=
B. {b=
c
T3 4.41
5=
A b=
C=
3=
B. Jb=
C=

i+]j+k a=i+j+k
i+2]+2k . I.{b=6i—j+3k .
=21 +3] +k ¢=5 —2j+k
. SIka Tpiiika Bekropis d , b , C yrBoproe 6asuc y npocropi?
i +k a=i+2k
j+k . B.{b=j+k
i—k C=i+j+3k
j+2k a=i+k
i—2k . r.{b=j-k .
P+ C=i+]
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